
WöchentlichesBerzeichuis
der er�chienenenund der vorbereiteten Neuigkeitendes deut�chen Buchhandels

Nr: 52. Ausgegeben zu Leipzig am 29. Dezember. 1904,

e . Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, | 9. Ge�chichte, Biographien. S. 1815.
Bibliotheks3- u. Univer�itätswe�en. S, 1801. 10, Erdbe�chreibung, Karten. S. 1816.

» Theologie. S. 1802,
__

[S. 1805. 11. Krieg8wi��en�chaft. S. 1817.

Rechts- 1. Staarswi��en�chaft, - Politik, Stati�tik. | 12. Handel, Gewerbe, Verkeh1swe�en. S, 1818.
» Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde. S. 1807. 13. Bau- u. JIngenieurwi��en�chaft, Bergbau. -S. 1819.
. Naturwi��en�chaften, Ma1hematik. S. 1809. 14. Haus=-, Land- u. For�twirt�chaft. S. 1820.
„ Philo�ophie, Theo�ophie. S. 1810. [S. 1812, |15. Schöne Literatur. S. 1820.
.« Erziehung, Unterricht. S.1811, 7a, Jugend�chriften. | 16. Kun�t. S, 1823,
. Sprach- U, Literaturwi��en�cha�t. S. 1814. 17. Ver�chiedenes. S. 1824.

Die mit *
bezeihneten Titel beruhen auf Voranzeigen der Verleger.

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en.

Auswahl-Katalog, gediegener, in gebildeten katholischen Kreisen zu Festgeschenken m.

Vorliebe verwendeter Werke. Ausg.: Weihnachten 1904. (88 S.) kl. 80. e
niogh. T—1

Beck, Carl Frdr.: Ueber die Verwertung der Doubletten unserer Bibliotheken. Ein Aufruf
zur Gründg. e. internationalen Institutes f. Doublettenaustausch. (12 8.) 89. Basel, K.

ESA —

Brandes, G.: Ge�. Schriften. 58—64. Lfg. Müncb., A. Langen. Je1l—
Buch, d. prakt, f. jedermann. 11——20. Lig. Potsd., Bonneß & H. Je — 70; Einzelpr. je 1 —

E��ays, moderne. Hrsg.: Dr. Hans Landsberg. 49. He�t. 89, Berlin, Go�e & Tetzlaff. — 50
49. Louis, Dr. Rud.: Anton Bruner. (45 S.) 04.

i

Flug�chriften des Giordano Bruno- Bundes.Nr. 4 u. 5. 80, Schmargendorf-Berlin, Verlag
„Renai��ance“. € — 20

4.5. Hoensbroe<, Graf Paul v.: Das Schulprogramm des Ultramontanismus. (31 S.) 04.

Georgs, K., Schlagwort-Katalog. IV. Bd. 57—65. Lfg. Hannover, Gebr.Jänecke. bar je nn 1.30
Gomperz, Thdr.; E��ays u. Erinnerungen. Mit dem Bildnis des Verf. von Frz. v. Lenbach.

(X, 249 S.) Lex. 89, Stuttgart, Deut�che Verlags:An�talt’05. TT—; geb. 8 —

Goethe's Werke. Hrg. im Auftrage der Großberzogin Sophie v. Sach�en. 1. Abth. 31. Bd.,
1. 11. Abth. 13. Bd. (Kleine Ausg.) gr. 89, Weimar, H. Böhlau?s Nachf. 12 —;

Einbde. je na 2 —; große Ausg. 14.80; Einbde. je nn 2.60
I, 31. (III, 342 S.) ‘04, 3.80; große Ausg. 4.80. — 11,13. Naturwi��en�chaftliche Schriften. 13. Bd.
Nachträge zu Bd. 6 bis 12. Mit 32 Abbildgn. u. 1 Taf, (X, 565 S.) ’04. 8.20; große Ausg. 10 —

Gri�ebach, Eduard: Weltlitteratur-Katalog.Mit litterar. u. bibliograph. Anmerkgn. 2., durch-
weg verb, u. �tark verm. Aufl. (1X, 607 S.) 80, Berlin, B. Behr's Verl. "05.

;
Kart. auf Schreibpap. 12.510; auf Büttenpap. 25 —

Haus�chatz des Wi��ens. 297. u. 298. Heft. (Mit Abbildgn.) gr. 89. Neudamm, E ie
"04. ar je —(

297. Vogtherr, Dr. Max: Die Chemie, 16. Heft. (S. 593—640.) — 298. Ma�er, Herm., e
Dr, Paul Richert u. Dipl. Jng. Alex. Kühns; Die Phy�ik. 22. Heft. (2. Bd. S. 49—96.)

Heimat�timmen, Ein balt. Jahrbuch (m. Jllu�tr.). Hrsg. v. Carl Hunnius v. Vikt. Wittrock.
(IV, 327 S. m. 1 Bildnis.) 8%. Reval, F. Kluge ’04. 5.50; geb. in Leinw. 6.50

Herder's Konver�ations-Lex.3. Afl. 67— 72.He�t. Freibg., Herder. Je — 50

He��e's, Max, Volksbücherei. Nr. 161—184. kl. 80, Leipzig, M. He��e (04).
i Ye— 20

161.162, Böhlau, Helene: Sommer�eele, Mutter�ehn�ucht. 2 Novellen. Mit Bildnis u. Fk�m. der

Dichterin, �owie e. Einleitg. v. Paul Legband, (136 S.) Geb. in Leinw. — 80; in Ge�chentkbd. 1.50. —
163. Halm, Frdr.: Ausgewählte Gedichte, Mit e, Einleitg. hrsg. v. Ant. Schlo��ar, (96 S.) Geb. in

Leinw. — 60; in Ge�chenkbd. 1.20. — 164.165. Noquette, Otto: Das Eulenzeichen. Die Tage des

Waldlebens, 2 Novellen. Mit e. Einleitg. v. Heinr. Löbner. (154 S.) Geb. in Leinw. — 89. — 166—

170. Wa��erzieher, Mädchen�ch.- u. Lehrerinnen-Sem.-Dir. Dr.Ern�t: Deut�che Lyrik �eit dem Au8gange
der kla��i�chen bis zur neue�ten Zeit. Für den Schulgebrauch ausgewählt u. hrsg. (XVI, 321 S.) Geb.
in Leinw. 1,50. — 171. Bethge, Hans; Deut�che Oden. Ausgewählt v. B. (77 S.) Geb. in Leinw.
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— 60. — 172.173. Shücing, Levin: Hart am Rande. Deut�che Eroberungen. 2 Novellen. Mit e.

Einlcitg. v. Ludw. Schröder. (139 S.) Geb. in Leinw. — 80. — 174.175. Hartmann, Mor.: Der

Krieg um den Wald. Eine Hi�torie in 12 Kapiteln. Mit Einleitg. u. Annmierkgn.hrsg. von Vr. Wolfg-
v. Wurzbach. (180 S. m. Bildnis.) Geb. in Leinw. — 80. — 176. Brentano, Clem.: Aus der Chro=
nika e. fahrenden Schülers. Ter Phili�ter vor, in u. nah der Ge�chichte. Hr8g. u. m. Einleitgn. ver-

�ehen v. Max Morris. (82 S.) — 177—179. Me yr, Mel<h.: Erzählungen aus dem Ries. Der �hwarze
Hans. Georg. (291 S.) Geb. in Leinw. 1 —. — 180—182. Tiec>, Ludw.: Vittoria Accorombona. Ein
Roman in 5 Büchern. Mit Einleitg. u. erklär. Anmerkgn. h18g. v. Ghold. Klee. (295 S.) Geb. in Leinw.
1 —. — 183.184. Vögtlin, Adf.: Sephora. Eine Novelle. Mit e. Bildni��e des Dichters u. e. Ein-

leitg. v. Ludw. Schröder. (131 S.) Geb. in Leinw. — 80,

HumboldtSs, Wilh. v., gesammelte Sechri�ten. BHrsg. v. der königl. preuss. Akademie der
“Wissenschaften. III. Bd. Lex. 89. Berlin, B. Behr'sVerl.

HI. 1. Abtlg.: Werke. Hrsg. v. Alb. Leitzmann.3. Bd. 1799 —1818. (V, 378 S.) 04. 8 —; geb. 10 —

Jahresbericht, literarischer, u. Weihnachts-Katalog f. gebildete katholische Kreise. 14.

Jahrg. WWeikoahten 1904. (1088. m. Abbildgo.) es 89, Münster, H. Schöningh. 7 — 35

Meyer'sgr. Konver�ations-Lex. 6. Aufl. 8. Bd. Lpzg., Bibliogr. Jn�titut. Geb. 10 —;

Prachtau8g. 12 —; in Lfgn. zu
— 50

Monatshefte,�üddeut�che. Unter Mitwirkg. v. Jo�. Hofmiller, Frdr. Naumann,HansP�ißner,
Hans Thoma hrsg. v. Paul Nik. Co��mann. 2. Jahrg. 1905. 12 Hefte. (1.Heis96 S.)
Lex. 89, München,Verlag der Süddeut�chen Monatshefte. ar 15 —

vierteljährlich 4 —; einzelne belie1.50
Poppenberg, Fel.: Bibelots. (374 S.) gr. 89. Leipzig, J. Zeiler 04. 5 —; geb. 6.50
Schrauf, Dr. Karl: Die WienerUniversitätim Mittelalter. [Aus: ,„„Gesch. d. Stadt Wien]E.

57 S. m. 2 Taf.) 40,5><29,5 em. Wien, A. Holzhausen ’04. n 10 —

Sitzungsberichte, Münch. Philosophisch-philolog. Classe. 1904. IIL Heft. Münch,,, (FransVerl.)
s

—— Wiener. Math.-naturw. Classe. I. Abtlg. 113. Bd. 3. u.4.He�t. Wien, (Gerola)2.50
—— dasselbe. Abtlg. IIa. 113. Bd. 3—6. He�t. Ebd. 0.60

_— dasse!be. Abulg.Ib. 113.'Bd. 2—5. He�t. Ebd. 2
_—— dasselhe, III. Abile:113. Bd. 1. Be�t. Ebd. „250

_Univer�al-Bibliothek. Nr. 1635. 160. Leipzig, Ph. Reclamjun. (!04). bar —20
1635. Pannier, Karl: Allgemeine deut�che Wech�elordnung neb�t dem Wech�el�tempel�teuerge�ch, dew

“ Ausführungsbe�timmungen dazu u. dem Reichs�tempelge�eß, vom 14. VI,1900. Textausg. m. kurzen An-

merkgn. u. Sachregi�ter. 10. Aufl. (110 S.) Geb. — 60.

Univer�al-Volkslexikon, kathol., hrôg. v. Thoemes.69—72. Saf Nordh., E Bh.
EE —

Unterricht,bels d. Wiasens,hreg. v. R. Höfler. 8—12. Brief. Wien, Fromme. Je — 70

Wegwei�er bei AnlageVv.Privat-Vibliotheken,�owie bei Aus8wahl v. Fe�tge�chenken. Weih-

nachten1904. (VIII,124S. m. Abbildgn.u. 1 Farbdr.) gr. 89. München, Th. Mun —

|

Cohn, 6: “ÜberFakultäten,deren ne u. Trennung. Leipzig, Duncker & Humblot. — 80

2. Theologie.

“Ah,g. JF.v.: Predigtenu. Predigt- Entwürfe.7. Lfg. Stans, v. Matt & Co. — 80

Aus vieler Zeugen Mund. 6. Jahrg. Predigten v. �chweizer. Gei�tlichen. (IV, 416 S.) 89. St.

Gallen, Buchh.DELCDS Ge�ell�chaft(4.
:

Geb. in Leinw. 3 —

Baut,Prof. Or. Jo�.:- Die Hölle. Jm An�chluß an die Schola�tik darge�tellt. 2., verb u. verm.

Aufl. (V111, 256 S.) gr. 89. Mainz, Kirchheim &Co. 05. S200 in Halbldr. 4.20

Bericht, 9., f. die Frauen-Hil�8=Vereine der evangeli�ch-lutheri�chen Mi ��ion zu Leipzigvon

(E Mi��.Dir. D. v. Schwarß. (42 S. m. 1 Taf.) 89. Leipzig,VerlagDer Cv. 44 Mi��ion E
Bibliographied. thealog. Lit. 1903. 2. u. 3. L�g. Berl., Schwetschke& 8. Je 1 —

‘Botendien�t. 8 Briefblättchenin altdeut�cher Aus�tattg. vonH. veN, LL Series 2, AU tL

Serie. es S.)- 169, Striegau,R. Urban(04). E/ Brot, d., d. Lebens, hrsg. v. Clodius. 7, Lfg. Schwerin, (J. Melenburg).
Burg, JJ:: Kontrovers-Lexikon.5. u. 6. Lfg. E��en, Verl. d. �oz. Revue. Je — 60

--Calvin’s, J., Auslegg. d. hl. Schui�t. Hrsg. v. Ñ.Müller. 22. u. 23.-Heft,Neukirchen,* ED Erziehgs-Vereins. E
i

| CorpusReformatorum. Vol.88. Zwingli’sWerke.3. u. 4. Lfg. Berl., Schwetschke &S.
Je 2.40

-Dien�tvor�chrift| dieMilitärgei�tlichteit.(VIII,108 S.) 8°, Wien, (Hof- u. ES
ae «. Ef

1802



Nr.52, 29, Dezember1904, Wi��en�chaft 2.

Effinger, Kapitul.Þ. Konr., O. 8. B.: SternenkroneMariens. Betrachtungen u. Gebete, be�on-
ders f. die frommen Verehrer der �elig�ten Jungfrau. Rev. v. Kapitul. p. Konr. Lienert, O.
S. B. (768 S. m. Abbildgn., farb. Titel, 1 Lichidr. u. 1 Stahlit.) 169, Ein�iedeln, Verlags-
an�talt Benziger & Co. 04. Geb.in Leinw. 1.60; m. Gold�hn. 2 —;

in Ldr. m. Gold�chn. 2.40; in une<t Kalbldr. m. Gold�chn. 3.20
Ehrler, J. G.: Kanzelreden. 16—21. Lfg. Freibg. i/B., Herder. e 90
Einicke, Pfr. Lie. G.: 20 Jahre �chwarzburgi�che Neformationsge�chichte1521—1541. Nasur=-

kundl. Quellen darge�tellt. (X, 423 S. m. 1 Taf., 1 Stammtäf. u. 1 Karte.) Lex. 89, Nord-
hau�en, C Haake ?04.

:

6.50

Evangelien-Predigten f. die Sonn- u. Fe�ttage des Kirchenjahrs. Hr8g.vom evangel. Verein
zu Hannover. Jahrg. 1904. (1, 456 S.) 89. Hannover, H. Fee�che in

E "04,
eb. bar nn 2 —

Furrer, Pfr. Prof. De. Konr.: Das Leben Je�u Chri�ti. 2., umgearb. Aufl. (V1, 262 S.) 80.
Leipzig, J. C. Hinrichs" Verl. — Zürich, Müller, Werder & Co. (Nur f. die Schweiz.)05.

3 —; geb. in Leinw. 4 —

Gietmann,G.,8.7I.:Die Wahrheit in der gregoriani�chen Frage. Choral nach den Hand�chriften
u. Schrift�tellern. (75 S.) 89. Paderborn, F. Schöningh 04. — 80

Grünberg, Pfr. Lie. Paul: Spener-Gedenkbuch, zur 200jähr. Wiederkehr des Todestages v.

Philipp Jakob Spener (ge�torben den5. II. 1705) der evangel. Chri�tenheit dargeboten. (46S.
m. 1 Bildnis.) 80, Göttingen, Vandenhoe> & Ruprecht ?05. 0

“Handbibliothek, moderne prakti�h-theologi�he. Eine Sammlg. v. Leitfäden f. die kirhl. Praxis

= eE
der neueren Theologie. Hrsg. v. Priv.-Doz. Liz. F. Niebergall. 1, Bd. 80, Leipzig,

i. Wöpke.
-

1. Niebergall, Priv.-Doz. Liz. F.: Die Ka�ualrede. (VIII, 184 S.) 05. 2.40; geb. nn 3 —

Hand-Kommentar, kurzer, zum Alten Testament, hbrsg. v. Prof. D. Karl Marti. 20. Lfg., 2.
Hälfte. Lex. 8%. Tübingen, J. C. B. Mohr. ;

20. Marti, Pro�. D. theol. Karl: Das Dodekapropheton, erklärt. 2. Häl�te. (XVI u. S. 241—492.)
’04. Subskr.-Pr. 2 —; f. Abonnenten nach dem 31. XIL 1900 83.75 (Vollständig, Einzelpr. 8 —; geb.
nn 9 —)

Handlexikon, kirhl., hrg. v. Buchberger. 2—4. Lfg. Münch., Allg.Verlags8-Ge�ell�h. Je 1 —

Handmann, Mi��.-Sen. R.: Was i�t die Aufgabe e. Mi��ionars? Darlegung der einzelnen
Zweige der Mi��ionsarbeit, m. be�ond. Berück�icht. der ev.-luther. Tamulenmi��ion. Eine
Mi��ions�tudie. (33 S.) 89. Leipzig, Verlag der ev.-luther. Mi��ion 04. — 20

Jäggi, Präf. Vikt.: Führer im Wandel u. Gebete f. �tudierende Jünglinge höherer Lehran�talten.
Unter Mitwirkg. mehrerer gei�tl. Profe��oren des Kollegiums Maria Hilf in Schwyz hr3g.
2. Aufl. (576 S. m. 1 Stahl�t.) 160. Ein�iedeln, Verlag8an�talt Benziger & Co. 04.

: Geb. in Leinw. 1.60; in Ldr. m. Gold�chn. 2.40
Jeremias, Pfr. Dr. Alfr.: Babylonisches im Neuen Testament. (VI, 132 8.) gr.89. Leipzig, J.

*

C. Hinrichs? Verl. ‘05. 3 —; geb. 4 —

Kardorff, Gertr. v.: Welche Forderungen �tellt das Werk des HErrn an uns? (122 S.) 80.

Berlin, Deut�che ev. Buch- u. Traktat-Ge�ell�chaft 05. 1 —

Katalog der Charitas-Bibliotbek zu Freiburg im Breisgau (Eigentum des Charitasverbandes).
Nach deren Bestand vom 1. X. 1904. (56 S.) gr. 89. Freiburg i/B., Geschäftstelle des Cha-

FT ritasverbandes f. das kath. Deutschland ’04. nn — 50

Keil, Pfr. Geo.: Welke u. grüne Blätter aus der Ge�chichte der Kirhgemeinde Schönau m. Nie-
dexkieêdorf auf dem Eigen. Ge�ammelt u. dargereicht v. ihrem dermal. Pfarrer. (VII, 135S.
m. Abbildgn.) 89. Dresden, A. Köhlex in Komm. (?v4). Geb. in Leinw. bax 2.50

Kirchengalerie, neue �äch�. Baußen n. Kamenz. 3—8. Lfg. Lpzg., A. Strauch. Je — 40
—— das�elbe. Werdau. 3—8. Lfg. Ebd. Je — 40
Kirsch u. Lukseh: Gesch. d. kathol. Kirche. 16—19. L�g. Münch., Allg. Verl.-Gesellsch.

Je 1 —

Klans, J. J.: Predigten. 28. Lfg. Freiburg i/B., Herder.
:

— 80

Lange, weil: Pfr. Wilh.: Das Vaterun�er. 9 Predigten. (IV, 92 S.) 80, Ls E E"05.
:

«DO Ge
A

Lewis, J. Penn: Neues Leben. (7 Traktate zu je 4 S.) qu. 169, Berlin, F. Zille��en Sous(?04). ds

Licht�trahlen im dunklen Erdteile. Kleine Serie. Nr. 2. kl. 89, Leipzig, Verlag der ev.-luther.
Mi�ion. 5

— 05
2. Brut er, Mi��. Ern�t: Was Kambajungen treiben. 1—5. Tau�. (16 S.) 04.

:

Liudemaun, Gymn.-, Relig.- u. Oberlehr. H.: Liebe zu Je�us. Kurzgefaßtesvoll�tänd. Gebetblich-
lein. (254 S. m. 1 Stahl�t.) 8,8><5,5 em. Ein�iedeln, Verlagsan�talt Benziger & Co.(04).
Geb. m. Gold�chn. — 60; in Ldr. m. Gold�chn. — 75 u. 1.20; in Kalbldr, m. Gold�chn. 1.40

Lohmann, E.: Das Buch. 6—9. Heft. Dingl., St. Johannis-Dr. Fe — 30
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Luther's, Dr. Mart., Werke. Kriti�che Ge�amtausg. 29. Bd. (XXXVI,TECC) Seon WE
mar, H. Böhlau'sNachf. ’04. 22 — ; Einbd. in Halbfrz. nn 5 —

‘Martyrium,das, der Madonna.(Von Mo�es Maria.) (7 S.) Lex.89, Leipzig EYH. Funke),Verlagder Schri�ten Mo�es Maria 04.

Meyer, Pa�t. F. B.: Würdig f. den Dien�tdes Mei�ters. Über�eßung.2.
aesAufl. E

kl. 8°. Barmen, E. Müller (‘04). 50; geb. 2.25

E Ge�ucht,erlö�t,getragen! Deut�ch v. Pa�t. G. Holtey-Weber. 2. Aufl. (159 S)tlE EAD LS1 —

_

Mirui�trant, der, od.: kurze Anleitg., wie der Mini�trantdem EE bei der hl. ‘Me��eam

Altare zudienenhat. (36 S.) 169,München, J. J. Lentner (?04). — 10

Neudetker's, p. Sigm., Gei�tes�hule f. Ordensleute. Neubearb.u. hr8g. v. Prie�t. P. Angelus
Heilner,O.8. F. 2. IL (XVI, 562S.) 89. München, J. J. Lentner "04. 4 —

Neuner, Relig.-Prof. Alois: Gott mein Tro�t. Katholi�ches Gebetbuch. Neu durchge�ehen u. verb.
|

(640 S. m. 1 Stahl�t.) 160. Ein�iedeln, Verlags8an�taltBenziger& Co. "04.
Geb. in Leinw. 1.20; m. Gold�chn. 1.50

Nippold, F.: Kirchenge�ch.5, Bd. 3. Lfg. Berl., Schwet�chke&S. 2 —

Penn-Lewis, J.: Das Kreuz auf Golgatha. Betrachtungen.Deut�ch v. Pa�t. G. EWeber.
(188 S. m. 7Tab.)89%,Barmen, E. Müller (04). 1.80; geb. 2.50

Polifka, p. Johs., C. 8s. R.: Der hl.Gerard Majella, Profeß-Laienbruder der Kongregation
desallerheilig�tenErls5�ers. Eine Lebens�kizze m. Gebet83anh. (69 S. m. 1 Bildnis.) 10,7><
7 cm. Linz, Preßverein 04. — 25

Predigt, die �onntägliche. Ein Jahrgang Volks3predigten aus dem Kirchenj.1903|[1904 üb. die

Evangelien (alte Perikopenreihe). Scbriftleitung: Hof-u. Dompred. a. D. D. Stöcker. (III, 440S.)
809. Berlin,Vaterländ. Verlags- u. Kun�tan�talt '04. bar 1 —;geb. 1.50

Predigt-Bibliothek,moderne. 11. Serie. 4. Heft. kl. 89. Leipzig,R. Wöpke. SEPE.Enn 1,geb.
4. Weingart, Pa�t. Herm.: Suchen u. Finden. Predigten f. Kopf u. Herz. (VII, 111 S.) 04,

Realencyklopädie f. prote�tant. Theologie. 3. Afl. 147—150. Heft.Lpzg., EVerl. E
—

Reyländer, O.: Die neuen epi�tol. Perikopend. Ei�enacher Konferenz. 2. Aufl. 5. u. 6. Lfg.
Lpzg., Deichert Nf. Je 1 —

Richter,P.: Der �tudierende Jüngling unter der Fahne Chri�ti. Gebet- u. Lehrbuch f. die �tudier.
Jugend.AER m. 4 Vollbildern u. 4 Stahlt.) 169. Ein�iedeln,Verlagsan�talt Benziger
& Co. 0 Geb. in Leinw. 1.60; in Ldr. m. Gold�chn. 2.40

SchriftenLesSynodalkommi��ionf. o�tpreußi�cheKirchenge�chichte.3. Heft. gr. 89, Königs- “
berg, F. Beyer in Komm.

3. Nietki, Pfr. Alb.; D. Johann Jakab Ouandt, General�uperintendent v. Preußen u. Oberhofprediger
in Königsberg. 1686—1772. Ein Bild �einesLebens u. �einer Zeit, insbe�ondere der Herr�chaft des
Pietismus in Preußen. Mit dem Portr. v. Y. J. Quandt u. G. F. Rogall. (VIU, 166 S.) 05. 3—

Seebö>, Pp. Philib., O. F. M.: Gott mein Vertrauen. Allgemeines kathol. Gebetbuch. (352 S.
m. Abbildgn.,1 Stahl�t.1. 2 Lichtdr.) 10,5 >< 7,3 em. Ein�iedeln, Verlag8an�talt Benziger |&Co. (’04). Geb. von 1 — bis 3.60

Simp�on, A. B.: Je�us �elb�t. 4. Aufl. (15 S.) kl. 80. Ba�el, Kober 05. — (08

Sommer, J. L.: Ev. Perikopen. 5. Afl. 2. Lfg. Lpzg., Deichert Nf. 1.20

Spörri, weil. Hauptpa�t. Dr. Herm.: Ünverge��ene Worte.Predigten. (XI, 320 S. m. 1 Taf)gr. 8°. Leipzig, R. Wöpke"04. 4 —; geb. no 5

Studerus, Kapitul. Þ. Leop.: Benediktus- Büchlein od. Regel- u. Gebetbüchlein f. Verehrer u.

Oblatendes hl. Benediktus. (256 S. m. Abbildgn. u. 1 Lichtdr.)169. Ein�iedeln,Verlags-
|

an�talt Benziger & Co. ’04. Geb. in Leinw. — 80; in Ldr. 1.50

Torrey, Dr. R. A.: Die Taufem. dem hl. Gei�t. Deut�ch v. Pa�t. G. Holtey-Weber.(06 SO
Barmen, E. Müllex 04. — 75

Veröffentlic‘hungen aus dem kirchenhistorischen Seminar München. Hrsg. y. Prof. D. Dr.

Alois Knoepfler. 11. Reibe. Nr. 5. 80, München, J. J. Lentner.

4

:

5, Schnitzer, Prof. Dr. Jos.: Quellen u. Forschungenzur Geschichte Savonarolas. II. Bartolomeo
Cerretani. (LX, 110 S.) ’04. Subskr.-Pr. 8.40; Einzelpr. 3.80.

Volksbücher, religion2ge�chichtliche,f. die deut�che<ri�tlihe Gegenwart. Hrsg. v. Lie. Frdr.
Mich. Schiele. 1. Reihe. 4. He�t u. 11. Reihe. 1. Heft. 89. Halle,Gebauer-Schwet�chke.1, 4. Vi�cher, Prof. D. Eberh.: Die Paulué briefe. 1—10. Tau�. (81 S.) ’04. — 40; kart. — 60. —

M1. Löhr, Prof. D. Dr. Max: Seelenkämpfe u. Glaubensnöte vor 2000 Jahren. 1—10. Tau�. (48 S.)"04. — 35; fart. — 55,
Wal�er, p. J�o, O. s. B.: Die hl. Stunde. Andachtsbuch f. kathol. Chri�ten, be�onders f. die

Mitglieder des Gebets8apo�tolates. Nach dem Werke des W. v. P. Philib. Seeböc,O. F. M.
(864S.) 169, Ein�iedeln, Verlag8an�talt Benziger & Co. ’04. Geb. in Leinw.1.50

1804
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Wartburghefte. Für den Evangel. Bund u. de��en Freunde. 28, u. 29. Heft. kl. 89, Leipzig,
Buchh. des’ ev. Bundes v. C. Braun. Je nn — 10

28.29. Wächtler, Oberpfr. A.: Die evangeli�che Kirche in Kärnten. (40 S. m. Abbildgn.) 04.

Zehme, Mi. S.: Der Katechumenat im Erfahrungsbereiche. evang.-luther. Mi)�ionars. Neb�t
e. Anh.: Ge�präch m.e. gelehrten Heiden üb. die der Taufe vorangeh. Erleuchtg.des Hl.Gei�tes.
Eine Mi��ions�tudie. (32 S.) 89. Leipzig, Verlag der ev.-luth. Mi��ion ’04. — 39

Pe
e. Stundisten. Aus dem Russ. v. Christophilos. Berlin, Verlag der deutschen Orient-

is8ion. — 30

*(erold, Th.: Geschichte der Kirche St. Niklaus in Strassburg i/E. Strassburg, J, H. E. Heitz. 8 —

*Klostergefängnisse, russische. - Von Christophilos. Berlin, Verlag der deutschen Orient-Mis-
gion. — 20

*Leiden-geschiechte e, Stundisten. Aus dem Russ. v. Christophilos, Berlin, Verlag der dentschen
Orieut-Mission. — 40

ESLE ES Anleitung f. die Kanzel moderner Anforderg. entsprechend. Breglan, G. P.
Aderholz. 1.20

*Vigitarionsberichte der Diözese Breslau. Archidiakonat Oppeln. I, TI. Ersg. v. J. Jungnitz.
Breslau, G. P. Aderholz. 20 —

3. Rechts- undStaatswi��en�chaft,Politik, Stati�tik.

Antoni, Ob.-Bürgerm�tr. Kreisdeput. Dr. G.: Landgemeinde-Ordnung f. die Prov. He��en-Na��au
vom 4. VIIl. 1897, neb�t den Ausführung8anwei�gn. vom 5. X. 1897 u. 3, XI. 1897. Mit

E ver�ehen. 3. verb. Aufl. (Y11]1,298 S.) gr. 89 Marburg, N. A ZO’05.
:

—: geb. 3.6

Bahr, Dr. Eug.: Gewährt das B.G.B. dem Produzenten Schuß gegen �chädigenden Aufkauf u.

Preisunterbietungen�eitens e. Kartells? (X, 66 S.) 89, Borna "04. (Berlin, H.Bahr.) 2 —

Bayern's Ge�eße. 43. Bd. 8—10. Lfg. Bambg., Buchner’s Verl. Je 1 —

— dasf. Regi�ter zu Bd. 1— 41. 19. u. 20. Lfg. Ebd. Je 1 —

Bibliothek f. Politik u. VolkS8wirt�chaft. Hrg. v. Reichst.-Abgg. Prof.Dr. Hieber u. C. A. Pagzig.
18 He�t. 1. Tl. gr. 89. Berlin, Verlag der „Deut�chen Stimmen“.

18. Reichstagé�e��ion 1903/4. L. Tl. 1. Reichstag. 1, Finanzwe�en. 11. Reichskanzler u. Auswärt. Amt.
IV. Reich8amt des Junern, (148 S.) '04. 1.20. |

Bulletin de la commission péniteutiaire internat. V. série. livr. 3 et 4 et vol. IL livr. 1. Bern,
Stämpfli & Co. Je nn À —

Bureaubeamte, d. �tädti�che. 83—85. Lfg. Potsd., Bonneß & H. Je — 90
“

Dernburg, Geh Ju�tizr. Prof. Dr. Heinr.: Das bürgerliche Recht des Deut�chen Reichs u. Preußens.
V. Bd. gr. 89. Halle, Buchh. des Wai�enhau�es.

V. Deut�ches Erbrecht. (X1V, 590 S.) 05. 12 —; geb. nn 14 —

DisSÍnger, Sladischreib. Paul: Anleitung f. den Arbeitgeber zur Handhabung der Arbeiterver-

sicherungsgesetze. (14 S.) kl. 8%, Ludwigshafen, A, Lauterborn ‘04. — 15
—— Führer durch die Arbeiterversicherungsgesetze. Für den deutschen Arbeiter hrsg. (VII,

30 S8) kl. 8%, Ebd. ’04. nn — 25

Dout, Magi�tr.-Sekr. Dr. Jak.: Das Wiener Ver�orgungsheim. Eine Gedenk�chrift zur Eröffng.,
im Auftrage der Gemeinde Wien verf. (95 S. m. Abbildgn., z. Tl. farb. Taf. u. 2 Plänen.)
Lex. 89. Wien, Gerlach & Wiedling in Komm. 04. 405

en
in Angelegenh.d. f�reiwill. Gerichtsbarkeit. 4. Bd. 4. Heft. Berl., OSG& We, 6

Frauenkalen der f. 1905. Hrg. vom deut�ch-evangel. Frauenbunde. (202 S.) 89, Gr. Lichter-
�elde-Berlin, E. Runge. ]

8

“

Gen�el, Jul.: Jm Dien�te des Gemeinwohls, Ge�ammelte Vorträge. (252S. m.4 Vollbildecn.)
89. Leipzig, J. C. Hinrichs" Verl. "05. 2.50; geb. in Leinw. 3.50

Gerichtschreiber, der. 173—179. L�g. Potsd., Bonneß & H. Se — 90

Gerichtsvollzieher, der. 74. u. 75. Lig. Potsd., Bonneß & H. Je — 90

Ge�etze, die neuen, im Viehhandels-Verkehr f. das Deut�cheReich, �owie Schlachtvieh- u.Flei�h- -

be�chau m. Ver�icherungs-Ge�eß f. das Königr. Sach�en. 3. Aufl. (78 S.) kl. 89. Freiberg,
H. Sander (04). bar — 60

Goldmann, S.: Handelsge�eßbuch. 10. Lfg. Berl., Vahlen.
:

1.60

Grotefend, G. A.: Ge�eßgebgs-Material.1904. 8. u. 9. He�t. Dü��eld., Schwann. =

— Ge�eß-Sammlg. 1806—1A 3. 4. A�l. 67—79, Lfg. Ebd. Le

Handbuchdes öffentlichen Rechts der Gegenwart in Monographien. Begründet von weil. Proff.
DD. Heinr. v. Marquard�en u. Max v. Seydel, hr8g. v. Prof. DD. Geo. Jellinek u. Rob.Piloty.
IV. Bd., 2. Halbbd. Nach Max v. Seydel's Tod hrsg. v. Prof. Dr. Rob. Piloty. 4. Abilg. I.

Lex. 89, Tübingen, J. C. B. Mohr. :

:

4,1. Hat�chek, Prof. Dr. Jul.: Engli�ches Staatsrecht m. Berück�icht. der f. Schottland u. Jrland gelten-
den Sonderheiten. 1. Bd. Die Verfa��g. (X11, 669 S.) 05, 18 —; geb. nn 19.50,

|

;
:

41809;
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Handwörterbuch d. schweiz. Volkswirtscha�t. Hrsg. v. Reichesberg. 47. Lfg. Bern, Verl.

Euecyklopädie. :

: OO
Hausbe�izer-Kalender f. das Deut�che Reich auf d. J. 1905. 5. Jahrg. Bearb. v. Hugo Coldiß.

(128 S. u. Schreibkalender.) 1609, Leipzig,O. Leiner. Geb. — 60

Hoyer, Wanderlehr. Jo�. A.: Deut�che u. T�chechen im Kampfe f. ihr Volkstum. 1. Aufl. (1—2.
Tau�.) (30 S.) k1. 89, Zittau, H. Lü�tenöder "04. bar 25

Jahrbuch f. Ge�eßzgebg.u�w. im Deut. Reich. 28. Jahrg. 4. Heft. Lpzg., Duncker & H. 9.40
— d. deu1�hen Rechts, hr8g. v. H. Neumann. 2. Jahrg.  1—9. L�g. Berl., Vahlen. Fe 1.25

statistisches, deutscher Städte. Hrsg. y. Dir. Prof. Dr. M. Neefe. 12. Jahrg. (XII 481 8.)
gr. 89, Breslau, W. G. Korn ’04. 14 —

Jhering, Rud. v.: Scherz u. Ern�t in der Furisprudenz. Eine Weihnachtsgabe f. das juri�t.
Publikum. 9. Aufl. (YUI, 428,S.) 80. Leipzig, Breitkopf & Härtel 04. 3 —;

geb. in Leinw. 350
— Der Zwe> im Recht. 2 Bde. 4. Aufl. 1. Ausg. in vollstüml.Ge�talt. (XX, 445u. XX VU,

568 S.) 89. Ebd. 05. Je 3 —; geb. je 3 50
Multatuli: Frauenbrewvier. Hrsg. v. Wilh. Spohr. (Titelzeichnung u. Buchschmuck yv. Fidus.)

(XY, 316 $.) 89, Frankfurt a/M., Literar. Anstalt 05. —;
y geb. in Leinw. 5 —; in Luxusbd. bar 6.50

Nachrichten üb. Industrie, Handel u. Verkehr. 82. Bd. 8—10.Heft. Wien,Hof-u. Staatsdr.
;

: Je 1 —

Neumann, G.: Exekution8ordng.8. Lfg. Wien, Manz. s :

1.50

Pachner-Éggen�torf, A. v.: Der ö�terr. Zivil�taatsdien�t. 3—5. Lfg. Wien, Manz. Je — 90

Petersen, J.: Civülprozessordng. 5. Af. v. Remelé u. Anger. 7. u. 8. Lfg. Labr, Schauen-

burg.
S7 Je

Polizei-Bureaubeamte, der. 126—130. Lfg. Potsd., Bonneß & H. Je — 90

Problem, das österreichische. Von e. alten Soldaten. (112 8.) 8%, Wien (IX/2, Alserstr. 26),
Buchdr. Industrie ’04.

:

BS

Quanter, N.: Deut�ches Zuchthaus- U. Gefängniswe�en. 2. Lfg. Lpzg., Leipz. Verl. 1 —

Rechtspraxis, p�älzi�che, hrg. v. Rechtsanw. Dr. Mayer. 2. Jahrg. Dezbr. 19C4— Novbr.1905.
9 Nrn. (Nr. 1. 12S.) Lex. 89, Frankenthal, L. Göhring & Co. 5 —

Re Cueil,nouveau, gé éral de traités et autres actes relatifs aux rapports de droit internatio-
val. Continuation du grand recueil de G. Fr. de Martens par Prof. Fel. Stoerk. 2. série.
Tome XXXI. 2. livr. (S. 241—480.,) gr. 89, Leipzig, Dieterich ’04. 11 —

Schriften des deut�chen Vereins f. Armenp�flegeu. Wohltätigkeit, 71. Heft. gr. 89, Leipzig,
Dunker & Humblot.

71. Bericht, �tenographi�cher, üb. die- Verhandlungen der 24. Jahresver�ammlung des deut�chen Vereins

f. Aumenpflege u. Wohltätigkeit am 25, u. 26. V11I. 1904 in Danzig. Mit e. die ge�amten, bis 1904

er�chienenenSchriftendes- Vereins umfa��. Sachregi�ter. (V, 100 u. XXI] S.) 05. 2.40.
—— des Vereins f. Socialpolitik. V111. gx. 89. Ebd.

VIIL Neumann, Prof. Dr. Fr. J.: Die progre��ive Einkommen�teuer im Staats- u. Gemeinde-Haus-
halt. Gutochten üb. Per�onalbe�teuerg., auf Veranla��g. des Vereins f. Socialpolitik abgegeben. (Ana-

© �tati�<her Neudr. der Ausg. v. 1874.) (VIII, 238 GS.) ('04.) 4.80.
j

Schulz, Magi�tr.-R. Gewerbeger.-Vor�iß. M. v.: Das Reich8ge�eß betr. Kaufmannsgerichte vom 6.
VII. 19C4, neb�t zwei Anhängen. Erläutert. (X111, 385 S.) 89, Jena, G. Fi�cher R

Egeb. 4.50

Schwarz, A��e��. Dr. Otto Geo.: Staatsreht, Verwaltungsrecht, Kirchenrecht,Völkerrecht, Ein

Hülfsbuch f. junge Juri�ten. 2. unveränd. [Titel-]Aufl. (V111, 260 S.) gx. 89, Berlin, C.

Heymann [03] ’05. : 4 —; geb. 5 —

—— Strafrecht, Strafprozeß. Ein Hülfsbuch f. junge Juri�ten. 2, u. 3. Aufl. (X1, 295 S.)
gr.89, Ebd. ’05. 5,005 geb; 60.90

Seufert, L.: CPO. 9. Afl. 4. Lfg.Münch,C. H. Beck. 4.30

Staaten, d., Europas y. Brachelli u. Juraschek. 5. Aufl. 6. Lfg. Brünn, Irrgang. 2 —

Staatswörterbuch, ö�terr., hrsg. v. Mi�chler u. Ulbrich.2. Afl. 3. u. 4. Lfg. Wien, HEE
| SE
Staudinger's, J. v., Kommentar z. BGB.2. Afl. 14.1. 15.L�g. Münch.,SchweißerVerl. 9.20

Ta�chen:Ge�eß�ammlung. 42. kl. 89. Berlin, C. Heymann. Geb. in Leinw.
42. Hoffmann, Geh. Ob.-Reg.-N. vortr. Nat Dr. F.: Jnvalidenver�icherungs8ge�ch vom 19. VIl. 1899

neb�t Ausführungsbe�timmungen. s. Aufl. (X11, 638 S.) ?v5. 3 —

i

LEN, e 26.VI. 1890 , S

Ver�icherung, die, der Nindviehbe�tände. Ge�etz vom—5v11.T1898der Fa��g. vnm 22. VII.
1904, neb�t den Vollzugsvor�chriften. (87 S.) 89, Waldshut, (H. Zimmermann) "04.

EE

e

: bax nn — 30

Verwaltungsbeamte, der. 165—170, Lfg. Potsd., Bonneß & H. Je -— 90
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Vierteljahrshefte zur Stati�tik des Deut�chen Reichs.Hr8g.vomkai�er. �tati�t. Amt,Ergänz-
ungshe�t zu 1904. Heft IV. 49, Berlin, Putikammer & Mühlbrecht. Einzelpr. 1 —

IV: Flagge, die, deut�che, in den außerdeut�hen Häfen. 1. Tl. Europäi�che Häfen, (43 S.) 1 —

Weber, K.: Bayer. Ge�eß�ammlg. 309. u. 310. Lig. Münch., C. H. Beck. SEY
Zeitschrift f. schweiz. Statistik. 1904. 6. Lfg. Bern, A. Francke. 2,80

Zentralre<hnungs8ab�<luß ub, den Staatshaushalt der im Reichsratevertretenen Königreiche.
11. Länder f. d. J. 1903. Vom k.k. ober�ten Rechnungshofef. die iin Reichsrate vertretenen

Königreiche u. Länder. (XXIV, 706 S.) 49, Wien, (Hof- u. Staatsdruckerei)04. 7.50.

Zoll- u. Steuerbeamte, der. 165—170. Lfg. Potsd., Bonneß & Ÿ. Je — 90

*Ehrenstein, Th.: Die Hanptargumente gegen den deutschen 4 Mark-Gerstezoll u. die Differenzierung
zwischen Malz- nu, Futtergerste in e. Artikelserie dargelegt. Wien, Halm & Goldmann. — 60

*PFranuenKkongress, der internationale, in Berlin 1904. Bericht, hrsg. v. M. Stritt. Berlin, C. Habel. 6—

*Gumplowicz, L.: Geschichte der Staatstheorien: Innsbruck, Wagner, 12
—

y

DRES

*Heinemann, F.: Das Crimen Falsi in der altitalienischen Doktrin. Berliù, R. v. Decker, 2 —

*Randa, A. Ritter v:: Das österreichische Handelsrecht m. Einschlugs des Genos8enschaftsrechtes.
1. Bd. Wien, Manz. 4.80 LH

dc

AERA,

*Spitta, W.:.Der landwirtschaftiiche Grundkredit in Württemberg, m. bes0nd. Berucksicht, des

Württembergischen Kreditvereins in Stuttgart. Tübingen, H. Laupp. 2.50
/

Thiele, O0.: Salpeterwirtschaft u. Salpeterpolitik. Tübingen, H. Laupp. Etwa 7 —

Uhlmann, F,: Der deutsch-russische Holzhandel. Tübingen, H, Laupp. Etwa 2,50

4. Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde.

Archiv f. mikroskop. Anatomie. 64. Bd. 4. Heft. Bonn, F. Cohen. 12 —

— dasselbe. 65. Bd. 1. Heft. Ebd.
O

PH H 16 —
— ff. klin. Chirurgie. 74. Bd. 4. Beft. Berl., Hirschwald.

;

7 —

dasselbe. 75. Bd. 1. u. 2. Be�t. Ebd. : 17 —

— f. Gynackologie. 73. Bd.3. Heft. Ebd. i 8 —
— dasselhe. 74. Bd. 1. ú. 2. Be�t. Ebd. j

i 13 —

— f. Laryngologie. 16. Bd. 3. Heft. Ebd. "10 —
— f. Orthopädie. 2. Bd. 3. Heft. Wiesb., Bergmann. E
— ff. d. ges. Physiologie. 104, Bd. 9—12. Heft. Bonn, M. Hager. Einzelpr. 9 —

dasselbe. 105. Bd. 12 Hefte. Ebd. Subskr.-Þr. 27 —

— f. Psychiatrie u. Nervenkrankh. 38, Bd, 3. Heft. Berl., Hirschwald. 14 —

——- dasselbe. 39. Bd. 1, Heft. Ebd. 16 —

Beiträge z. klin. Chirurgie. 43. Bd. 3. He�t. Tüb., Laopp. .- Einze!pr. 11 —

dasselbe. 44. Bd. 1. u. 2. Heft. Ebd. 21 —; Einzelpr. 23 —

—— 2. Geburtshülfe u. Gynaekologie. 9. Bd. 2. Heft.Lpzg., G. Thieme. 9-—; Einzelpr. 10.40
zur klinischen Medizin. Festschri�t, Hro. Geheimrat Professor-.Senator zur Feier seines

70. Geburtstages gewidmet. Mit 2 Kurven u. 2 Abbildgn. im Text. (XYI, 461 S. m. 1 Bild-

Dis.) Lex. 89, Berlio, A. Birschwald ’04. j
j

e

LEE

Bockenheimer, Ph., u. F. Frohse: Atlas typ. chirurg: Operationen. 2. Lfg. Jena, Fischer.

Dien�talters-Li�te der Veterinäre der königl.bayeri�hen Armee. Nach amtl. Quellen zu�ammen=-
ge�tellt v. Stabsveterinär A. Grammlich. [Aus: „Zt�chr. f. Veterinärkde.“] (9 S.) 8°. Berlin,
E.S. Mittler & Sohn 04.

j

i bar — 20

Dien�tanwei�ung zur Beurteilung der Militärdien�tfähigkeit u. zur Au��tellung v. militärärzt-
lichen Zeugni��en. (D. A. zur Beurt. der Md�tf.) vom 13. X. 1904. (Þ. V. E. Nr. 251.) (X,
196 S.) 89. Berlin, E. S. Mittler & Sohn v4. bar +1.40; fart. 71.80

Gegenbaur'’smorpholog.Jahrbuch. 32. Bd. 4. He�t. Lpzg., Engelmann. li—

Graefe’s, A. v., Archiv f. Ophthalmologie. 59. Bd. 2. u. 3. He�t. Lpzg., Engelmann. Je 7 —

Graefe, Alfr., u. Thdr. Sacmisch: Handbuch der gesamten Augeobheilkunde,v. Prof, Dr.
Thdr. Saemisch. 2. neubearb. Au�l. 81—90. Lfg. gr. 89. Leipzig,W. Engelmann.

Subskr.-Þr. je 2 —; Einzelpr. je 3 —

81—88.. (II. TI.) XI. Bd., XXII. Kap. Groenouw, A., u. W. Uhthoflf, Proff.: Beziehungen der

Allgemeinleiden u. Organerkrankungen zu Veränderungen u, Krankheiten des Sehorgans. 1. TI,

Erkrankungen der Athwungs-, Kreislauf-, Verdauungs-, Harn- u. Geschlechisorgane, der Haut- u.

der Bewegungsorgane, Konstitutionsanomalien,erbl. Augenkrankheiten, Infektionskrankheiten v. A.

Groenouw. (XIV u. S. 657-862 m. Fig. 49—57 u. 2 Taf.) !04. — 84-90. (Il. TL.) V.. Bd, 1. Abt.,
IV. Kap. Saemisch, Prof. Th.: Die Krankheiten der Conjunetiva, Cornea u. Sklera. 1. TI. Die Krank-
beiten der Conjunctiva. Mit 48 Abbildgn. im Text u. auf 12 Taf. (XVI úù. $. 257—740.) '04.

Grenz�ragen, Juristisch psychiatrische. Zwangloxe Abhandlgn. Hrsg. v. DD. A. Finger,
Hoche, Prof, u. Oberarzt Joh. Bresler. II Bd. 3—5. Heft. gr. 8%. Halte, C. Marhold.

3—5. Stier, Oberarzt Dr. Ewald: Fahnenflucht u. unerlaubte Entfernung. Einepsycholog.,psy-
chiatr, u. militärrechtl. Studie; (110 8.) 05,3 —

: ,
PSHE

ALS
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Handbuch d. techn. Mykologie. Hrsg. v. Lafar. 2. Af. 2. u. 3. Lfg. Jena, Fischer. Je 4 —

— der Urologie. HrÞg. von v. Frisch u: Zuckerkandl. 9. Abtlg. Wien, Hölder. 5 —

He�te, anatom. 1. Abth. 78-—80. Heft. Wiesb., Bergmann. 37.20
Jahrbuch, klinisches. 13. Bd. 1. u. 2. Heft. Jena, Fischer. 13.50

Jaquet, Prof. A.: Ueber die physiologische Wirkung des Höhenklimas. Progr. (748.) Lex. 89,
Basel, (K. Beck) ’04. : 2.40

Klinik, die deutsche, am Eingange des 20, Jahrh. Hrsg. v. Leyden u. Klemperer. 131—
133. Lfg, Wien, Urban & Schw. Je 1.60

Koeze, G. A.: Crania ethoica Philippinica. 3. u. 4. Lfg. Haarlem, Kleinmann & Co. Je 5 —

a medicin. Handatlanteo. XYI. Bd. 89, München, J. F. Lehmanon?s Verl. Geb. in
einw.

XVI. ZuckerkandlI, Dr. Otto: Alas u. Grundriss der chirurgischen Operationslehre. Mit 46 farb.
Taf. u. 309 Abbildgn. im Texte. 3, verm. u. verb. Aufl. (XX, 498 S.) ’05. 12 —

Lehrbüeher f. den prakt. Arzt. 1. Serie. Fraueukrankheiten, Kinderkrankheiten, A ugenheil-
kunde, P+ychiatrie, Ohrenheilkunde. 34. u. 35. Lfg. gr. 89. Leipzig, S. Hirzel. Je 2 —

34.35. Kirchner, Wilh.: Handbuch der Ohrenheilkunde. 7. Aufl. (S. 1—192 m. Abbildgn.) (?04.)
LesSer, Prof. Gerichtsarzt Dr. Adf.: Stereoskopischer gerichtsärztlicher Atlas. 4. (Sehlaoss-)

Abth. (50 Taf. m. 76 S. Text.) gu. kl. 8%, Breslau, Schles. Buchdruckerei usw. ’05.
In Karton 15 —

Mitteilungen aus der Augenklinik des Carolinischen medico-chirurgischen Instituts zu Stock-

5 Hrsg. v. Prof. Dr. J. Widmark. 7. Heft. Mit 2 Taf. (106 S.) Lex. 89. Jena, G. Fischer
"05. 4 —

aus den hamburgischen Staatskrankenanstalten, hbrsg. v. Dirr. DD. Prof. Lenhartz, Reye,
Deneke, sowie den Árzten der Anstalten unter Red. v. Prof. Dr. Lenhartz. IV. Bd. (Wissen-
schaftlicher TI. der Jahrbücher der hamburg. Staat-kranukenanstalten VIII. Bd.) 4. Heft.

(8. 227—266 m. 10 Taf.) Lex. 89. Hamborg, L. Voss ’04. Fr ze

Monatsschri�t f. Anatomie u. Physiol. 21. Bd. 4—8. Heft. Lpzg., G. Thieme. 32 —

Müller, B : Narkologie 3. Lfg. Berl., Trenkel. 2 —

Müller, F. C., u. F. Siebert: Jahrb. d. Therapie 1904. 2. u. 3. Vierteljahrsbd. Müach.,
Seitz & Sch.

:

Je 1.50
Orth, Prof. J.: Die Stellung der pathologischen Anatomie in der Medizin u. der pathologisch-

anatomische Unterricht. Festrede. (32 S.) 89, Berlin, A. Hirschwald 04. — 60

O�tertag, Prof. Dr. R.: Leitfadenf. Flei�chbe�hauer. Eine Anwei�g. f. die Ausbildg. als Flei�ch-
be�chauer uU. f. die amtl. Prüfgn. 8. Aufl. (X1v, 314 S. m. 176 Abbildgn.) gr. 89. Berlin,
R. Schoehz04. Geb. in Leinw. 7.50

Ploss, H.: Das Weib in d. Natur- u. Völkerkunde. 8. Aufl. y. M. Bartels. 5—10. Lfg. Lpzg.,
Grieben.

:

Je 1.50
Verhandlungen der Berliner dermatologischen Gesellschaft. Hrsg. v. dem Vorstande des

Vereius. Jahrg. 1903/1904. [Aus: „Dermatolog. Ztschr.“] (XI, 1608. m. Abbildgn.) Lex. 89.
Berlin, S. Karger ‘05, OS:

Vierteljahrssehrift f. öffentl. Gesundheitspflege. 36.Bd.4. Heft. Braunschw., Vieweg. 13 —

Weygandt, W.: Beitrag zur Lehre v. den psychiscbhen Epidemien. (102 S.) gr. 89. Halle, C.
Marhold ’05. 2.50

Zeits€chrift f. orthopäd. Chirurgie. 13. Bd. 1—3. Heft. Stuttg., Enke. 2l —

— f. Geburtshülfe. 53. Bd. 1. u. 2. Heft. Ebd. 18.40
— f. Hygiene u. Inf�ectionskrankh. 48. Bd. 3 He�te. Lpzg., Veit & Co. 20 —

für Kraokenanstalten. Halbmonatsschri�t f. Bau, Eiorichtg., Ausstattg., wirtschaftl. Be-
trieb u. Organisation der Verwaltg. der Krankenhäuser, Hospitäiler, Lazarette, Kliniken,
Irren- u. Pfiegeanstalten, Kur- u. Badeverwaltgn., Heilstätten usw. Organ der Vereiuigg.
der leit. Verwaltungs-Beamten v. Krankenanstalten. Red.: Ob.-Insp. R. Helbig. 1. Jahrg.
1905. 12 Nro. (Nr. 1. 32 Sp. m. 1 Abbildg.) 409. Leipzig, F. Leineweber.

Vierteljährlich bar 4'—
— f. Morphologie u. Anthropologie. 8. Bd. 1. Heft. Stuttg., Nägele. 16-—

*BeykovsKy, S.: Sehschärfe- u, Refraktionsbestimmung vom praktischen Standpunkte des Truppen-
arztes. Wien, J. Safáï. Etwa — 75

:

*Dürck, H.: Beitröge zur pathologischen Anatomie der Pest. Jena, G. Fiscber, 20 —

i

O 0.: Ergebnisse u. Probleme der Zeugungs- u. Vererbungslehre. Vortrag. Jena, G. Fischer.
twa 1 —

*Kamen, L.: Die Infektionskrankheiten rücksichtlich ihrer Verbreitung, Verhütung u. Bekämpfung.
1. Lfg. Wien, J. SafáL. 1.50 «

*Lang, E; Kliniscbe Tafel operativ behandelter Lupusfälle. Wien, J. Safát. 1.50
*Sanitätsberiecht üb. das kaiserl. ostasiatische Fxpeditionskorps f. den Berichtszeitraum vom 1, VII.

1900—830, VI. 1901 n. die kaigerl. ostasiatische Besatzungsbrigade f. den Berichtszeitraum vom

10, VI. 1901—30, IX. 1902. Berlin, E. 8. Mittler & Sohn. 83,95
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*Starck, H.: Neurologie u. Chirurgie. Leipzig, B. Konegen. — 60

*Vulpius, O.: Basdie orthopädische Behandlung der Wirbelsäulenerkrankungen. Leipzig, B. Ko-
negen.

—

5, Naturwi��en�chaften, Mathematik.

Abhandlungen der königl. preussischen geologischen Landesanstalt u. Bergakademie. Neue

Folge. 39., 40. u. 42. Heft. Lex. 89. Berlin, (S. Schropp).
39. Fis cher, Oberlehr. Frz.: Zur Nomenclatur yv. Lepidodendron u. zur Artkritik dieser Gattung.
(V, 80 8.) ’04. nn 2.50. — 40. Über e. frühdiluviale u. vorglaziale Flora bei Lüneburg. I. Geo-

logischer TI. v, G. Müller u. C. A. Weber. II Palaeontologischer TI. v. C. A. Weber. Mit

18 Taf. (V, 78 S. m. 18 BI. Erklärgn.) ’04. nn 5,50. — 42. Reinach, A. v.: Uber die zur Wasser- -

gewinnung im mittleren u. östlichen Taunus angelegten Stollen. Mit 1 Taf. (II, 64 8.) 04. nn 2.50.
— der k. k. geologischen Reichsanstalt. XIX. Bd. 2. u. 3. Heft. gr. 4°. Wien, R. Lechner?'s

Sort. th nn 49 —

2. Abel, Dr. 0.: Die Sirenen der mediterranen Tertiärbildungen Österreichs. Mit 7 Taf, u. 26 Text-

fig. (VI, 228 S. m, 7 BI. Erklärgn.) ’04. nn 45 —.
— 83, Lorenz, Kust, Dr, Ludw, v.: Das Becken

der Steller'schen Seekuh. Mit 1 Doppeltaf. u. 2 Textfig. (14 S.) 04. nn 4 —

:

Beilstein, F.: Organ. Chemie. 9. Afl. Ergänzgsbde. Hrsg. v. P. Jacobson. 43—46. Lfg.
Hambg., Voss. Je 1.50

Byonn, H. G.: Tierreich. 3. Bd. Mollusca. 66—74. Lfg. Lpzg., Winter. Je 1.50
— dasselbe. 3. Bd. Suppl. Tunicata. 48—52. Lfg. Ebd. Je 1.50

—— dasselbe. 4. Bd. Würmer. 63. u. 64. Lfg, Ebd. Je 1.50

Centralblatt, botanisches. Beihefte. Orig.-Arbeiten. Hrsg. v. Proff. DD. O. Uhlworm u. F.

G. Kohl. 18. Bd. 1. Abtlg.: Anatomie, Histologie, Morphologie u. Physiologie der Pflanzen.

(1. Heft. 164 S. m. 4 Taf.) gr. 8%, Leipzig, G. Thieme ’04. 16 =

—— dasselbe. 2. Abtlg.: Systematik, Pflanzengeographie, angewandte Botanik etc. (1. Heft.

112 S. m. Fig. u. 3 Taf.) gr. 89. Ebd. ’04. 16 —

Encyklopädie der mathematischen Wissenschaften m. Einschluss ihrer Anwendungen.
Hrsg. im Auftrage der Akademien der Wissenschäften zu Göttingen, Leipzig, München u.

Wien, sowie unter Mitwirkg. zahlreicher Fachgenossen. IY. Bd.: Mechanik. Red. v. F.

Klein u. C. H. Müller. 1 II. 1. Heft. (152 S.) Lex. 89, Leipzig, B. G. Teubner ‘04. 4.40

Engel, Dr. Th., u. Karl Schlenker: Die Pflanze. Jhr Bau u, ihre Lebensverhältni��e. Ge-

meinfaßlich darge�tellt. 12 Lfgn. (XX, 537 S. m. Abbildgn. u. 1 Taf.) 89, Ravensburg, O.
Maier (04). : 7.20; geb. 8 —

Engler, À., u. K. Prantl: Pflanzenfamilien. 220. Lfg. Lpzg., Engelmann. 3 —

Handwörterbuch der Chemie. 97. Lfg. Brnschw., Vieweg. 2,40

Hintz, Dir. Prof. Dr. Ernst: Chemische u. physikalisch-chemische Untersuchung der Kaiser

Ruprecht-Quelle zu Rhens bei Coblenz am Rhein. Ausgeführt im chem. Laboratorium Fre-

senius. Unter Mitwirkg. yv. Doz. Abilgs.-Vorst. Dr. L. Grünhut. (36 S.) gr. 8%, Wiesbaden, C.

W. Kreidel ’04. : 1.20

Jahrbuch d. Mathematik. 33. Bd. 2. Heft. Berl., G. Reimer. 8 —

—— f. Mineralogie. 19. Beilage-Bd. 3. Heft. Stuttg., Schweizerbart. 8 —

— d. Radioaktivität u. Elektronik. 1. Bd. 2. Heft. Lpzg., Hirzel. 3 —

Jahrbücher f. Botanik. 40. Bd. 4. Heft. Lpzg., Borntraeger. umn 19 —

— hbotan. 34. Bd. 4. Heft. Lpzg., Engelmann, 6 —

— dasselbe. 35. Bd. 2. u. 3. Heft. Ebd. Je 8 —

—— 1200log. Anatomie. 20. Bd. 3. u. 4. Heft. Jena, Fischer. nn 38 —

—— dass. Systematik. 21. Bd. 2. Heft. Ebd.
i

nn 6 —

Jahresbericht d. Chemie 1899. 8. Heft. Brnschw., Vieweg. 10 —

—— dasselbe. 1903. 3—9. Heft. Ebd. Je 9 —

—— 88., der naturforschenden Gesellschaft in Emden. 1902—1903. (IV, 56 S. m. 1 farb.

Taf.) 89, Emden, (W. Haynel) 04.
:

2 —

Jordan, Prof. Dr. W.; Hilfstafeln f. Tachymetrie. 3. Aufl. (XV, 246 8. m. Fig.) gr.89. Stutt-

gart, J. B. Metzler ’04. i 8 — ; geb. 8.50

Just’s botan. Jahresbericht. 31.Jabrg.IL. Abtlg. 1, u.2. Heft. Lpzg., Borntraeger. Je nn 8.50

Kakteen, blüh., brsg. v. M. Gürke. 14. Lfg. Neud., Neumann. 4

Kiepert, Geh. Reg.-R. Prof. Dr. Ludw.: Grundriss der Differential- u. Integral-Rechnung. I. TI.:
Differential-Rechng. 10. vollständig umgearb. u. verm. Aufl. des gleichnam. Leitfadens vV.

weil, Dr. Max Stegemann. (XX, 816 8. m. 181Fig.) gr. 8%. Hannover, Helwing ’05. 12003
geb. in Halbfrz. bar 13,50

Kobelt, W.: Iconogr. d. schalentrag. europ. Meeresconchylien. 23. Lfg. E E—; farbig 9 —
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Koch, L.: Analyse d. Drogenpulyver. 10. Lfg. Lpzg., Borntraeger. nn 3.50

Kostersitz, Dr. Karl: Über das projektierte Bergobservatorium auf dem Sonnwendstein. Nach
e. Vortrage. (7 S.) 89. Wien, C. Gerold’s Sohn in Komm. ‘04. — 20

Mar�hall, W.: Die Tiere d. Erde. 43—47. Lfg. Stuttg., Deut. Verl.-An�t. Fe — 60
Martini u. Chemnitz: Conchylien-Cabinet. 493—495. Lfg. Nürnb., Bauer & Raspe. Je 9 —

— — dasselbe. Sect. 163 u. 164. Ebd.
:

Je 27 —

Muspratt's Chemie. 4. Aufl. 8. Bd. 19. u. 20. Lfg. Brn�chw., Vieweg. SELA
Naumann'’s Naturgesch. d. Vögel. Wohlf. Ausg. Lfg. 149b u. 150.Gera, F.E. Köhler. Je 1 —

Netolitzky, Dr. Fritz: Bestimmungsschlüssel u. mikroskopische Beschreibung der einheimi-
schen Dikotyledonenblätter. — Kennzeichen der Gruppe: Raphidenkristalle. (52 S.) gr.89.
Wien, M. Perles ’05. 1.50

Pohle, Prof. Dr. Jos.: Die Sternenwelten u. ihre Bewohner. Zugleich als erste Ein�ührg. in die
moderne Astronomie. 4. verb. u. abermals verm. Aufl. Mit 1 Karte, 4 farb. u. 12 schwarzen
Taf. sowie 31 Abbildgn. im Text. (XVI, 504 S.) gr. 89%, Köln, J. P. Bachem 04.

5 Es: geb. 10 —

Potonié, Landesgeol. Prof. Dr. H.: Abbildungen u. Beschreibungen fossiler Pflanzen-Reste der

palaeozoischen u. mes0ozoischen Formationen. 2. Lfg. (8 m. 1 Taf., 6, 3, 4, 5, 6, 2, 2 m. 1

Taf., 5, 5, 12, 2, 2, 2, 16, 4, 13, 15, 2 u. 4 S.) Lex. 89, Berlin, (S. Schropp) ’04.
!

In Mappe nn 3.50

Rey, E.: Die Eier d. Vögel Mitteleuropas. 26. Lfg. Gera, F. E. Köhler. 2 —

Roth, G.: Europ. Laubmoose. 10. Lfg. Lpzg., Engelmann. 4 —

Schneider, C. K.: Laubholzkde. 2. Lfg. Jena, Fischer. 4 —

Spuler, À.: Die Raupen d. Schmetterlinge Europas. 18. u. 19, Lfg. Stuttg., Schweizerbart.
Je 1 —

— Schmetterlinge Europas. .30. Lfg. Ebd. 1

Sterne, C.: Werden u. Vergehen. 6. Aufl. 2—8. Heft. Berl., Borntraeger. Je — 50

Sydow, P., et H. Sydow: Monographia Uredinearum. Yol. I. Fasc. Ÿ. Lpzg., Borntraeger.
nn 16 —

Thomé’s Flora y. Deutschl., Österr. u. d. Schweiz. 2. Af. 33—35.Lfg. Gera, F. v. Zezschwitz.
Je nn 1.25

Verhandlungen der naturforschenden Gesellschaft in Basel. XY. Bd. 3. Heft. (V u. S. 377
—517 m. 2 [1 farb.] Taf., 1 Karte u. 1 Bild in Lichtdr.) 89%,Basel, Georg & Co. ’04. 4 —

Zeitschrift, deutsche entomologische, hrsg. v. der deutschen entomolog. Gesellschaft in Ver-

bindg. m. Dr. G. Kraatz. Jahrg. 1901, 3. Heft. 2, Hälfte. 1. Lfg. Bericht üb. die wissen-
schaftl. Leistgn. im Gebiete der Entomologie während des J. 1900. 2. Hälfte v. Dr. Rob.
Lucas. Red.: Dr. G. Kraatz u. J. Weise. (S. 289—944.) gr. 89, Berlin, Nicolai’s Verl. ’01.

(’04). 48 —

—— f. Krystallographie. 40. Bd. 1. Heft. Lpzg., Engelmann. =

—— f. Zoologie. 78. Bd. 1. u. 2. Heft. Ebd. 29 —

*Jurich, B.: Die Stomatopoden der deutschen Tiefsecexpedition. Jena, G, Fischer. 13 —

*Stahl, E.: Mexikanische Nadelhölzer u. mexikanische Xerophyten. Jena, G. Fischer. 8 —

*Thiele, J.: Die Leptostraken. Jena, G. Fischer.

*Vierhapper, F., u. K. Linsbauer: Bau u. Leben der Pflanzen. Wien, C. Konegen. 83.50

6. Philo�ophie, Theo�ophie.

Fechner, Gu�t. Thdr.: DieTagesan�ichtgegenüber der Nachtan�icht. 2. Aufl. (V1, 274 S.) gr. 80.

Leipzig, Breitkopf & Härtel ?04. : 3 —; geb. in Halb�rz. 4.50

Hofmaun, Bergr. Nafael : Naturgemäße Neligions8- u. Sittenlehre. Eltern u. Erziehern darge-
geben. Mit e. Begleitwort neu hr8g. von C. v. Shmidß. 3. Aufl. (52 S.) kl. 89, A8cona,
C. v. Schmidt (04).

i

Kart. 1 —

Huber, D. Aug.: Dié Hemmnisse der Willensfreiheit. (XII, 355 S.) gr. 89%.Münster, H. Schö-

ningh 04. 4 —; geb. in Halbfrz. 5.60

Ritter, H.: Das gold.Buchd. Leben8weisheit.5—9. Lfg. Lpzg.,M. Schmig. Je 1 —

Weiß, Fr. Alb. Maria, O. Pr.: Die Kun�t zu leben. Ein Handbüchlein f. Erzieher u. zur Selb�t-
erziehg. 5., dur<hge�eh.Aufl. (XIX, 565 S.) kl. 8%, Freiburg i/B., Herder ’04. 3 —;

geb. in Leinw. 4 —; in Halbfrz. 5.80

*Lucka, E.: Otto Weininger. Wien, W. Braumüller. 2.50
*Ude, J.: Doctrina Capreoli de influxu Dei in actus humanae voluntatis. Graz, Styria. 8.50
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7, Erziehung, Unterricht (fremd�prachl.Unterrichtf. 8).

Artho, p. Columban: Je�uskindlein, komm zu mir! Lehr- 1. Gebetbüchleinf.alle guten Kinder.
(94 S. m. Abbildgn.)9,5><6,4 em. Ein�iedeln, Verlag8an�taltBenziger& Co.'05. Geb. — 15

Bail, Prof. Dr. Th.: Neuer methodi�cher Leitfadenf. den Unterrichtin der Zoologie ein�chließli<
der Grundbegriffe der Tiergeographie u. Unterwei�ungen üb. die Ge�undheitspflege ent-

�prechend den Lehrplänen u. Lehraufgaben f. die höheren Schulen in Preußen 1901. 12.,
verb. Aufl. (X, 293 S. m. Holz�chn.) 80. Leipzig, O. R. Reisland 05. Geb. 2.40

Baß, J.: Wege zur kün�tleri�chen Erziehung u. literari�chen Bildung der Jugend U. des deut-

�chen Volkes. Ratgeber f. Eltern u. Lehrer, Bibliothekare v. Volks- u. Shülerbibliotheken,
Volks- 11. Bildungsfreunde. (112 S.) kl. 80, Stuttgart, Franch (04). — 30

Berninger, Johs.: Elternabende. Ihre Bedeutg. f. Haus u. Schule. Zugleich e. prakt. Rat-

geber zur Einrichtg. v. Elternabenden. (VII, 120 S.) gr. 8%. Wiesbaden, S oO E "04.
20;geb. 3 —

Borth, Oberreal�h.-Prof. E. F.: Die geometri�chen Kon�truktion8aufgaben, f. den Schulgebrauch
methodi�h geordnet u. m. e. Anleitung zum Auflö�en der�elben ver�ehen. 13., verb. Aufl.
(X11,167 S. m. Holz�chn. u. 2 Fig.-Taf.) 89. Leipzig, O. R. Reisland 04. Geb 2

Brockdorff, Baron Cay v.: Die Organisation wissenschaftlicher Vorlesungen f. Volksschul-
lehrer. Vortrag. (VII, 31 S.) gr. 89. Braunschweig, E. Appelhans & Co. ’04. — 50

Diem, Dr. Ulr.: St. Galler Beiträge zur Reform des Zeichenunterrichts. Nr. IV u. Ÿ. gr. 89,
Zürich, Hofer & Co.

IV. Grundlagen des Gedächtniszeichnens. Mit 832 z. TI, farb. Taf. Fesm,-Druck nach Arbeiten v.

Schülernim 183., 14. u. 15. Altersj. (XI, 57 S.) 04. nn 4,50. — Y, Hat der bisherige Zeichnen-
unterricht die Grundgedanken Pestalozzis verkörpert od. weiter entwickelt? Eine zeitgemüsse Be-

trachtg. üb. den Kampf um die Reform in der Schweiz. (IV, 56 S.) ’04. 1 —

Döring, H., W. Jahn u. P. Müller: Aus der Heimat. Ge�chichten, Schildergn.u.Be�chreibgn.
v. Dresden uU. �einer Umgebg. 2. Aufl. (4—9. Tauf.) (VII, 172 S.) 89. Dresden, Bley! &
Kaemmerer (04).

:

— 90; in Schulbd. 1.20; in Ge�chenkbd.1.50

Egelhaaf, Oberstudienr. Gymn.-Rekt. Dr. Glob.: Grundzüge der Geschichte. 3. TI. Die Neuzeit.
Mit 3 Anh. 6. Aufl. (VIII, 370 8.) 89. Leipzig, O. R. Reisland ’04. Geb. 3 —

Fenknet, Prof. Dr. Hugo: Lehrbuch der Geometrie f. den mathematischen Unterricht an

höheren Lehranstalten. (In 2 Tln.) 2. Tl.: Raumgeometrie. Nebst e. Aufgaben-Sammlg.
3. umgearb. u. verm. Aufl. (IV, 131 S. m. Fig.) gr. 89. Berlin, O. Salle ’04. 1,60

Göbelbecker's, L. F., Liederschatz f. die Unterstufe u. gemeinsame Schülerfeste der Volks-
schu'e. Mit Orig.-Kompositionen yv. L. Baumann, W. Decker u. F, Neuert. (36 8.) 89. Wies-
baden, O. Nemnich 04. Kart. — 40

—— Unterrichtspraxisim Sinne naturgemässer Reformbestrebungen f. das Gesamtgebiet des
ersten Schuljahres u. ihre theoretische Begründung vom Standpunkte der Kinderpsycho-
logie. 2 Tle. gr. 89. Ebd. 04. 8 —; geb. in Leinw. 9.50; in 1 Bd. geb. 7.50

1. MethodologischeMonográphien. (XII, 854 $.) 3.80; geb. 4.50. — 2. Lehrproben, methodo-

logische Einzelwinke, Gedichte, Lieder, Spiele u. Rätsel. (XX, 460 $.) 4.20; geb. 5 —

erß, Dr. J.: Un�erm Kinde. Aphorismen zur Erziehg.u. Charakterbildg. Eine Mitgabe f.

E Mütter. (64 S.) kl.80, Zürich,Th. hebt 0E, 9 Î 9
1 2

Knöll, Mittel�ch.-Lehr.Osf.: Zur Einführung in das Kartenver�tändnis. Zugleich Erläuterungs-
heft zu À. HummelsWandtafelzur Einführg. in das Kartenver�tändnis. (14 S. m.Fig.) 89.

Stuttgart, Hobbing & Büchle ('04). I)

Kühn, ehem. Haushaltgs�{<.-Vor�t.Eli�e: Grundzüge der Haushaltungslehre, als Leitfaden f. den
Unterricht in öffentlichenu. privaten Haushaltung8- u. Fortbildungs�chulen, wie zum Selb�t-
unterricht bearb. 3. verb. Aufl. (V11, 159 S.) gr. 89, Wiesbaden, O. Nemnich 04.

:

Geb. in Leinw. 1 —

Lay, Dr. W. A.: Führer durchden Rechtschreib-Unterricht, gegründet auf psycholog. Ver-

suche u. verbunden m. e. Kritik des ersten Sach- u. Sprachunterrichts. 3., verm. Aufl. (VIIL,
237 8.) gr. 89, Wiesbaden,O. Nemnich ’05. 3.60; geb. in Leinw. 4.50

— Der Recht�chreib�toff in naturgemäßer Verteilung u. Einübung. Ein Schülerbuch. (VI,
23 S.) 89, Ebd. 05. — 20; kart. — 30

—— Unser Schulunterricht im Lichte der Hygiene. Ein Mahnruf des 1. internationalen Kon-

gresses f. Schulhygiene zur Errichtg. pädagog. Lehrstühle u. pädagog. Laboratorien. (32 S.)
gr. 89, Ebd. ’04. 00

Lehrerinuen-Seminar, das. 196—205. Lfg. Potsd., Bonneß & H.
:

JE 90

Mann, d. wi��en�chaftlich gebildete. 200—208. Lfg. Potsd., Bonneß & H. GEE DO

Martinak, Dr. Eduard: Zur pädagogischen Vorbildung f. das Lehramt an Mittelschulen.
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[Aus: „Ztschr. f. d. öst. Gymnasien“.] (19 S8.)8%. Wien, C. Gerold’s Sohn in Komm.

Fs
Meyer, J.: Aus d. deut. Lit. 9—15. Lfg. Berl., Gerdes & Hödel. Je — 50

Mittenzwey,Sculdir. L.: Reden n. An�prachen in Schulen u. Vereinen, (X, 254 S,) gr. 80,

Leipzig, Dürr'�che Buchh. ?05. 3 —

Müller, Ingen,-Leutn. a. D. Insp. J. P.: Mein System. 15 Minuten tägl. Arbeit f. die Gesundheit.
Mit 42 Illustr. nach der Natur u. 1 Zeittaf. Aus dem Düän. nach der 5. Aufl. des Originals
v. M. u. H. Tillge übers. 1—10. Taus. (89 S,) gr. 8%. Kopenhagen, Tillge ’04.

E FSAgeb. 3 —

Müller, Lehr. W.: Die allgemeineVolks�chule. Vortrag. [Aus8+„Neues braun�hweig. Schul-
blatt“.] (26 S.) gr. 89, Braun�chweig, E. Appelhans & Co. 04. — 30

Ortwirth, Fr.: Kleine deut�cheGrammatik, ganz aus Bei�pielen entwickelt, f. höhere Mädchen-
�chulen, f. die unteren Kla��en v. Gymna�ien u. Real�chulen, �owie f. landwirt�chaftliche Lehr-
an�talten 2c. 1. Tl.: Wortlehre. (145 S.) 89. Wiesbaden, O. Nemnich ’04. Kart. 1 —

Pfeifer, Gymn.-Oberlehr. W.: Lehrbuch f. den Ge�chichtsunterricht an höheren Lehran�talten.
4 Tle. gr. 89, Breslau, F. Hirt. Geb. in Leinw. 6.15

I. Lehraufgabe der Quarta. Griechi�che Ge�chichte bis zum Tode Alexanders des Großen. Römi�che
Ge�chichte bis zum Tode des Augu�tus. (83 S.) 04. 1 —.

— 11. Lehraufgabe der Unter- u. Obertertia.

Die Blütezeit des röm. Reiches unter den großen Kai�ern. Deut�che u. preuß. Ge�chichte bis 1740.

(159 S.) ’04. 1.65, — III. Lehraufgabe der Unter�ekunda. Preußi�che u. deut�<he Ge�chichte vom Re-

gierungsantritt Friedrihs des Großen bis zur Gegenwart. (IV, 80 S.) ’04. 1 —.
— IV. Lehraufgabe

der Ober�ekunda. Die Hauptereigni��e der grie<h. Ge�chichte bis zum Tode Alexanders des Großen u.

der röm. Ge�chichte bis Augu�tus. Mit e. Bilderanh. zur Kun�t- u. Kulturge�chichte (100 Abbildgn. u.

1 farb. Taf.), zu�ammenge�tellt u. erläutert v. Gymn.- u. Realgymn.-Dberlehr. Dr. P. Brandt. (1V,
140 u. 48 S.) 04. Geb. u. geh. 2.50.

Präparand, der. 136—140. L�g. Potsd., Bonneß & H. Je — 90

Rechberger, Kate<: Taub�t.-An�t.-Lehr. Heinr.: Er�tes Religion8büchleinf. Taub�tumme. (59S.
m. Abbildgn.) 8%. Linz, Preßverein in Komm. 05. Geb. nn — 50

Retlaf�f, Nett. Fd.: A�tronomi�che Geographie. Vorbereitungenf. die beiden Lehr�tufen des geo-
graph. Unterrichtes in der 6 bis 8�tuf. Volks�hule, (Lehrerheft.) (VIII, 182 S.) 89, Pots-
dam, A. Stein (04). -

2 —; geb. 2.50
— A�tronomi�che Geographie in der. 6- bis 8�tufigenVolkschule.(Schülerheft.) (IV, 44 S.) 89,

Ebd. (?04). — 50; fart. — 60

Richberg, Geo.: Was unserem heutigen Religionsunterricht not tut. Ein Vortrag. (32 S.)
gr. 89, Cassel, Hess. Schulbuchh. ’04. nn 50

Ruff, Volkshoch�{<.-Lehr. Karl: Geographief. Militäranwärter. (111,160 S.) kl. 80. Straßburg,
F. Engelhardt04. Geb. in Leinw. 2.40

Schule, tonfe��ionelle od. weltlihe? 3 An�prachen in der deut�chen Ge�ell�chaft f. eth. Kultur
(Abteilg. Berlin). (32 S.) 80, Berlin, (L. Simion Nf.) (04). bar — 30

Schulhof,F.: Begleitwortzur Le�ema�chine „Borgmeyer-Schulhof““. D. N, G. M. A. (18 S.
m. Abbildgn.)80.Hildesheim,F. Borgmeyer ’04. — 20

— Ditfktate zur Einübung der Orthographie u. Grammatik. (152 S.) 8%. Ebd. ‘04. 1 —;

i geb. in Leinw. 1.40

Specht, Mathilde: Kochbüchleinf. den prakti�chen Haushaltungsunterricht an Volks- u. Fort-
bildungs�chulen. Ausg. A. (Für Mittel- u. Süddeut�chland.) 3. verm., verb. Aufl. ($—
13, Tau�.) (96 S.) 8%, Wiesbaden,O. Nemnich 04. Kart. nn — 50

—— das�elbe. Ausg. B. (Für Norddeut�chland.) (94 S.) 80, Ebd. 04. Kart. nn — 50

Tänzer, Anna: Spiel u. Sang f. un�ere Kleinen. Eine Sammlg. v. Liedern u. Spielen. (88S.)
gr. 89, Halle, Buchh. der ev. Stadtmi��ion in Komm. 04. 1 —

Ti�chendorf, Shuldir. Jul.: GeographieII. Präparationen f. den geograph. Unterrichtan Volks-

RASAUEmethod. Beitrag zum erzieh. Unterricht. (Jn 5 Tln.) 17. Tl. gr. 89. Leipzig, E.
underlich.

IL. Das Deut�che Reich. (1. Abtlg.) 16. u. 17, verm. Aufl. (X, 257 S.) 05, 2 —; geb. 2.40.

Walter-Bok, Angela: Gedichteu. Ge�präche f. Kinder in el�ä��i�her Mundart u. hochdeut�cher
Sprache. Zum Gebrauch bei fe�tl. Veran�taltgn. an Weihnachten u. an Kai�ers Geburtstag.
(56 S.) 8%. Gebweiler, JF.Bolße05. — 50

E E Lyrik �eit dem Ausgange dex kla��i�chen bis zur neue�ten Zeit, �.:
e��e in Wi��. 1. :

Zetkin, Clara: Die Schulfrage. Referat. (16 S.) 89. Berlin, Buchh.Vorwärts 04. — 15

7a. Jugend�thri�ten.

Amanda, Tante: Eine Käßchenge�chichte,ihren NeffenKarl, Otto, Paul u. ihrer kleinen Nichte
Anna gewidmet. 7. durchge�eh. Aufl. Mit 5 Bildern in Farbendr. nah Aquarellen v. W.
Schröder. (30 S.) 89. Berlin, Win>kelmann & Söhne (04). 1 — FE
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Beauregard, G. de: Das Vermächtnis des Admirals. Mit 68 Holz�chn. nach Orig.-Zeichngn.
(311/S.) Lex. 8% Elberfeld, S: Luca (0).

=

Geb. in Leinw. 5 —

Cooper, J. Fenimore: Leder�trumpf od. Die An�iedler am Ot�ego-See. Nach dem engl. Ori-

ginal f. die deut�che Jugend bearb. v. Frdr. Mei�ter. Mit 4 Buntbildernu. 12 Text-Jllu�tr.
v. E. Klingebeil. 4. Aufl,(149 S.) 89, Leipzig, Abel & Müller (04). Geb. in Leinw. 2 —

Fel�ing, Otto: Mit Büch�e u. Falle. Kriegs- u. Jagdzüge dur<hKamerunzum T�chad-See.
“

Reich illu�tr. v. R. Hellgrewe. Mit 13 Vollbildern u. zahlreichenin den Text gedr. Fllu�tr.
(VII, 528 S.) Lex. 80. Elberfeld, S. Lucas (04). Ç

Geb. in Leinw. 5 —

Frit�ch, Marie v.: Tante Lottes Puppen. Ein Nachtrag zur Ge�chichteder Puppe Wunderhold.
Erzählt n. illu�tr. von v. F. (237 S. m. farb. Abbildgn.) 8%, Wien, Gerlach& Wiedling in

Komm. 04.
:

:
Geb. 5 —

Gerlach's Jugendbüctherei.13. Bdchn. kl, 89. Wien, Gerlach & Wiedling. Geb. in Leinw.
13. Kopi<, Aug.: Ausgewählte Gedichte. Bilder u. Bu<h�hmu> v. Ferd, Andri. Texte ge�ichtet v.

Hans Fraungruber. (96 S.) (’04,) 2.50.

Graf-Lomtano, Jo�e�ine: Mama, erzähl" weiter! Ge�chichten f. die er�te Kinder- u. Schulzeit.
(192 S.) 80. Nürnberg, C. Koch "05. Geb. in Leinw: 2 —

Harald, M.: Der �chwarze Ritter. Eine hi�tox. Erzählg. f. reifere Knaben. Nach engl. u. fran-
zö�, Quellen bearb. Mit 4 Tonbildern 1, 20 Text-Jllu�tr. v. F. Schmidt-Kahring. 3. Aufl.
(197 S.) gr. 89. Leipzig, Abel & Müller (*04). Geb. in Leinw. 4 —

Heinrihs, P.: Aus Wurzelpeters Reich. Allerlei Neues u. Nüßliches v. un�ern Gift: u. Heil-
pflanzen. Für die Jugend erzählt. (131 S. m. Abbildgn. u. 15 farb. Taf.) 89. Stuttgart,
Verlag f. Naturkunde 05. Geb. 2.60

Hir�chmann, Julie: Plauder�tündchen. Erzählungen f. Knaben u. Mädchen. Mit (5) Bildern
in Farbendr. v. Fanny Bürknex. 4. Aufl. (237 S.) 89. Berlin, Win>elmann &Söhne (04).

Geb, in Leinw. Z —

Kraepelin, Dr. Karl: Natur�tudien in Waldu. Feld. Spaziergangs-Plaudereien. Ein Buch f.
die Jugend. Mit Zeichngn. v. O. Schwindrazheim. 2. Aufl. (VIII, 187 S.) gr. 89. Leipzig,
B. G. Teubner 05. i Geb. in Leinw. 3.60

Kü�termann, Mathilde: Lu�tige Märchen aus aller Welt. Ge�ammelt u. f. die deut�cheJugend
bearb. Zeichnungenv. Karl Fahringer. (154 S. m. z. T1. farb. Abbildgn.) 8%. Wien, Ger-
lah & Wiedling 04. Geb. 5 —

Landjugend, die. Ein Jahrbuch zur Unterhaltg. u. Belehrg. Hr8g. v. Heinr. Sohnrey. Hr8g.
vom deut�chen Verein f, ländl. Wohlfahrts- u. Heimatpflege. Mit vielen Bildern.

(111,183 S.) gr. 89, Berlin, Deut�che Landbuchh. ?05. A

Ludwig, Onkel: Aus dem Leben u. f. das Leben. Neue Volks- u. Jugend�chrif�ten. II. Abtlg.
Kinder-Schriften. 1. Lfg. Der Schul-Ludwig. Eine Erzählg. f. Kinder. 2. Aufl. (114 S. m.

Abbildgn. u. Bildnis.) kl. 89, Donauwörth, L. Auer 05. Kart. — 50

Mei�ter, Frdr.: Die Schaß�ucher im Eismeer. Eine Erzählg. f. die reifere Jugend. Mit 5Ton-
bildern v. Otto Gerlach. 4. Aufl. (181 S.) gr. 89. Leipzig, Abel & Müller (?04).

/
Geb. in Leinw. 4 —

„Neues u. Altes“‘, (Matth. 13, 52.) Ein Büchlein f. die Jugend. 15. Bdchn. (124 S. m. Ab-

9. Jahrg.
Geb. 1.50

bildgn.) kl. 89, Elberfeld, R. Brockhaus (dur<hJ. Faßbender) ?04. Kart. — 50

Palmzweige, Erzählungenf. Chri�tenkinder. Begründet v. weil. Pred. W. Ziethe. Nr. 445—456.

(Je 16 S.) 1609, Berlin, Hauptverein f. <ri�tl. Erbauungs�chriften ('04). Je — 06;
inl DO oo DD. arb L207 geb. in Seva TGO

Schneider, H. G.: Jn fernen Heidenlanden. Mi��ion8erzählungen f. die Jugend. Nr. 8 Uu. 9.

A fl. See Mi��ionsbuchh. :

:

8, An Bord des Mi��ionschiffes. (50 S. m. Abbildgn.) (?04.) — 20. — 9. Eine Kü�tenfahrt zu den

Eskimo. (96 S. m. Abbildgn.) (?04.) — 30,

Spanier, der kleine. — Un�er tägliches Brot. — Joe, der Jndianer. (63 S. m. Abbildgn.)
kl, 80, Elberfeld, R. Brockhaus(durch J. Faßbender)‘04, / ZN)

Sped>ter's, Otto, Kaßenbuch.Mit Gedichten v. Gu�t. Falke. 4. Aufl. 16—20. Tauf. (29 S.)
89, Hamburg, A. Jans�en 05. Geb. bar — 50

Stein, A. (Margarethe Wulff): Es war einmal. Eine Reihe Erzählgn. f. Kinder von 5 bis 8

Jahren. 3., durchge�eh. Aufl. Mit 4 Bildern in Farbendr. v. El. Voigt. (IV, 114 S.) kl. 80.

Berlin, Winkelmann & Söhne(04). Kart. 1.80
— Die kleine Monica. Eine Unterhaltg. f. das E Kinde8alterx. Mit 4 Bildern in Far-

bendr. v. M. Hohne>. 4. durhge�eh. Aufl, (124 S.)89, Ebd. (04). Kart. 1.80

Wagner, Mi��.-Sekr. Pa�t. C.: Angelikas Weihnachten.Kinderfe�t�piel. (Lo�e Blätter aus meinem
Pfarramtsleben in London. Nv. 3.) 3. Aufl. (31 S.). 8%, Darm�tadt, C. F. Winter'�che
Buchdr. in Komm. (04).

i

— 40
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8, Sprach- u. Literaturwi��en�cha�t.

Bartels, Adf:: Ge�chichteder deut�chen Literatur. 2 Bde. 6—10. Tauf. 3. u. 4. Aufl. (1. Bd.
X11, 687 S.) 809. Leipzig, E. Avenarius 05. Für voll�tändig 10 —; geb. in Leinw. 12 —;

in Liebhaberbd. bar 14 —

Baumgartner, Alex., 8. J.: Ge�chichte der Weltliteratux. Y. Die franzö�. Literatur. 1—4. Aufl.
(XY1I, 747 S.) gr. 89. Freiburg i/B., Herder 05. 12 —; geb, in Halb�aff. nn 15 —;

A
auch in 10 Lfgn. zu 1.20

Bibliothek, kleine. Nr. 359—361. 9,2><6,4 cm. Leipzig, C. Bange (?04). Je — 30
359— 361. Thukydides’ Werke. Buch 1V. (146 S.)

Bibliothèque française. 80. Bd. kl. 89. Dresden, G. Kühtmann. Geb. in Leinw. u. geh.
80. Stolz, Madame de: La maison roulante. Mit Anmerkgn., Fragen n. Wörterbuch nach der
9. Aufl. des Originals f. den Schulgebrauch bearb. y. Oberlehr. Dr. Rahn. (IV, 94, 35 u. 84 S.)
1051,20,

:

Biernaßtki, Johs.: Aus der Werk�tatt des Dichters u. Schrift�tellers. Vortrag. (18 S.) Lex.80.

Hamburg, Herold 04. — 50

Chauvin, Prof. Vict.: Bibliographie des ouyrages arabes ou relatifs aux Arabes publiés dans

«l’Europe chrétienne de 1810 à 1885. VIII. Syntipas. (219 S.) Lex. 89%, Liège ’04. Leipzig,
O. Harrassowitz in Komm.

:

i nn 5.20

Daniels, Anton. Jacob., S. J.: Kasussyntax zu den [echten u. unechten] Predigten Wulfstans.
Diss. (XVI, 167 S.) Lex. 89, Leiden (Steenschuur 9), G. F. Théonville ’04, —

Deut�chbein, Gymn.-Prof. K., U. Realgymn.-Prof. G. Willenberg, DD.: Leitfaden f.den engli�chen
Unterricht. I. u. II. Tl. 89, Cöthen, O. Schulze Verl.

I. Elementarbuh. (Formenlehre.) Jm An�chluß an die neueren Lehrpläne hrsg. 5. Aufl. (VII, 130 S.)
04. nn 1,25; geb. nn 1.60. — II. Syntax. 4., verb. Aufl. Ausg. A, Bearbeitung auf Grund der

preuß. Lehrpläne v. 1892, Mit e. Plane v. London uU. e. Karte v. Großbritannien. (VIlIl, 285 S.)
04. nn 2.30; geb. nn 2.75.

Gaedergtz, Karl Thdr.: Jm Reiche Reuters. Neues von u. üb. Frit Reuter in Wort u. Bild.

(IX, 132 S. m. 6 Taf. u. 2 Fk�ms.) gr. 8%. Leipzig,G. Wigand ‘05. 2 —;

geb, in Leinw. 3 —

Grimm, J., u. W.: Deut. Wörterb. 4. Bd., 3. Thl. 5. Lfg. Lpzg., Hirzel. 2 —

Harni�ch, Real�ch.-Dir. A., 1. Lert. A. Duchesne,DD.: Methodi�che franzö�i�he Sprech�chule.
Franzö�i�che Texte. Sy�temati�chesWörterverzeichnis.Phra�eologie. I. Tl. Ausg. B. Für
den Unterricht an höheren Mädchen�chulen eingerichtetv. Mädchen�<h.-Oberlehrerin Bertha Harder.
(Nene[Titel-]Ausg.) (VI, 140 S.) 8°. Leipzig,O. RN.Reisland [’03] 04. Geb. 1.20

Häu��er, E.: Unterr.-Briefe.Engli�ch. 5. Aufl. 2—8. Brief. Karlsr., J. Bielefeld. E

—— das�elbe. Franzö�i�ch. 6. Aufl. 2—9. Brief. Ebd. GS
—— das�elbe. Ztalieni�h. 4. Af. 2—7. Brief. Ebd. 4.50

—— das�elbe. Ru��i�ch. 3. Aufl. 2—5. Brief. Ebd. ed
D

—— das�elbe. Spani�ch. 2. Aufl. 2—5. Lfg. Ebd. DLE

Herzer, J.: Böhmi�ch-deut�ches Wörterb. 16. Heft. Prag, Otto. e

Idiotikon, schweiz. 50, Heft. Frauenf., Huber & Co. 4 —

Konarski, F., u. A. Inlender's polo. Handwörterb. 44—47, Heft. Wien, Perles. Je — 60
Lexikon, ausführliches, der griechischen u. römischen Mythologie. Hrsg. v. W. H. Roscher.

Suppl. Lex. 89. Leipzig, B. G. Teubner. -

Berger, Prof, Dr. E. H.: Mythische Kosmographie der Griechen. (V, 41 8.) ’04. 1.80.

Literaturen, die, des Ostens in Einzeldarstellungen. 10. Bd. 3. Lfg. gr. 89, Leipzig. C.
S;

:

1.5Amelang. iz

10. PE Prof. Dr. K.: Geschichteder japanischen Litteratur. 8. Lfg. (S. 161—286.) ’05,

Loeweuberg, Dr. J.: Deut�cheDichter-Abende. Ein Sammlg. v. Vorträgen üb. neuere deut�che
Literatur. Mit e. Bildnis Detlevs v. Liliencron. (198 S.) gr. 89. Hamburg, Gutenberg-
Berlag Dr: E. Sulbe 04 >

i

2 —; geb. bar 3 —

— Detlev v. Liliencron. Mit e. Bildnis Detlevs v. Liliencron. [Aus: „L., Deut�che Dichter-
Abende“.] (30 S.) gr. 89. Ebd. ’04. — D0;-geb. bar-1 —

Ma�arík, J.: Das böhm. Verbum.14. 1. 15. Heft. Prag, A. Haa�e. Je — 70

Methode Tou��aint-Langen�cheidt. Ftalieni�h. 11—16. Brief. Berl., SARGANS UEage
=

—— das�elbe. Schwedi�ch. 11—16. Brief. Ebd. Je 1 —

Meyer, Frdr.: Verzeichnis e. Heinrich Heine-Bibliothek. Mit e. Fesm, u, 2Beilagen. - (YV,
175 S.) gr. 89. Leipzig, Dyk 05. 4.50

Muss-Arnolt, W.: Assyrisch-englisch-deutsches Handwrtrb. 15. Lfg. Berl., Reuther & R.

Nibelungenlied, das. Nach der Lachmannschen Handschrift A im Auszuge m. Wörtervecr-
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zeichnis, erläut. Anmerkgn. u. e. kurzen Grammatik des Mittelhochdeutschen hrsg. v. Gymn.-
.

Oberlehr. Dr. Bieger. (XXXIX, 199 S.) gr. 89. Leipzig, O. R. Reisland ’04. 1.60; geb. 2—

Passy, Dr. Paul: Choix de lectures françaises phonétiques. [Áus: „Bayer-Passy, Elementarbuch
des gesprochenen Französisch, 2. Aufl.“] (62 S8.)89%.Cöthen, O. Schulze Verl. ‘04, — 80

Pauly’s Real-Encyclopädie d. class. Altertaumswiss. Neue Bearbeitg. 69. u. 70. Lfg. Stutltg.,
Metzler. Je 2 —

Pfenuings, A.: Goethes Harzrei�e im Winter. Eine literar. Studie. (106S.) gr. 89, Mün�ter,
H. Schöningh 04. 1.60

Planer, Osk., u. Camillo Reißmann: Johann Gottfried Seume. Ge�chichte �eines Lebens u.

�einex Schriften. Mit dem Bildnis Seumes in Stahl�t. Neue [Titel-]Ausg. (VII, 724 S.)
gr. 89, Leipzig, G. J. Gö�chen [1898] ’04. 4 —; geb. in Halbfrz. 6 —

Püschel, Dr. Kurt: James, Beattie's „Minstrel“. Diss. (IV, 79 S.) gr. 8%. Berlin, Mayer &

Müller 04
+ :

i bar 1.60

Roe�e, Ch.: Latein. Unterr.-Briefe. 38—43. Brief. Lpzg., Haberland. Je — 50

Salzer, A.: Ge�ch. d. deut. Lit. 12. 1. 13. Lfg. Münch., Allg. Verl.-Ge�ell�ch. Je 1 —

Schillers, K., Handbuch d. deut. Sprache. 2. Afl, v. F. Bauer u. F. Streinz. 21—23. Lfg.
Wien, Hartleben. Je — 50

Stern, Adf.:Die deut�che Nationallitteratur vom Tode Goethes bis zur Gegenwart. 5., neu be-

arb. u. verm. Aufl. (VI1, 227 S.) gr. 80, Marburg, N. G.Elwert's Verl.’05. 2 —; geb.2.80

Strindberg,Aug.:Ein�am. (Ge�chüßte deut�che Orig.-Ausg., unter Mitwirkg. v. Emil Schering
als Über�etzer gleichzeitigm. der �<hwed.Au8g. vom Verf. �elb�t veran�taltet.) (130 S.) gr. 80.

Berlin, H. Seemann Nachf. 05. 2 —

Urkunden, ägypt. Griech. Urkunden. 4. Bd. 2. He�t. Berl, Weidmann. 2.40

Vilmar, A. F. C.: Ge�chichte der deut�chenNational-Litteratur.26. Aufl. Mit e. Fort�eßg.: „Die
deut�che NationalzLitteratux vom Tode Goethes bis zur Gegenwart“ v. Adf. Stern. (XIX,
774 S.) gr. 89, Marburg, N. G. Elwert's Verl. ’05. 5 —; geb. in Halbfrz. 6.75

Webel, O.: Hand-Lexikond. deut. Pre��e. 7—10. Lfg. Lpzg., Fachlit.- u. EE;

:

À EE

*T nther, À.: Vorträge üb, Goethe, Jauer, 0, Hellmann.

9, Ge�chichte, Biographien.

Abhandluugen u. Vorträge zur Ge�chichteO�tfrieslands. Hrsg. v. Archivr. Dr. Wachter.2. Heft.
gr. 89, Aurich, D. Friemann. i

2. Wachter, Dr. F.: O�tfriesland unter dem Einfluß der Nachbarländer. (28 S.) 04, — 60.

Annalen des historischen Vereins f. den Niederrhein, insbesondere die alte Erzdiözese Köln.

Im Namen des YVorstandes hrsg. v. Prof. Dr. Al. Meister. 78. Heft. (ILI,211 S.) gr. 809.

Köln, J. & W. Boisserée ’04. 5 —

— dasselbe. VII. Beiheft. gr. 8°. Ebd.
2

VIL Tille, Armin, u. Johs. Krudewig, DD.: Übersicht üb. den Inhalt der Kleineren Archive der

Rheinprovinz. IL Bd. 8. Heft ; Die Kreise Düren n. Aachen-Land. Nebst Register zum II. Bde. Be-

arb. yv. Dr. Johs.iKrudewig.(IX u. S. 215—885.) ’04. 4 —

Aus d.

2 Hrsg. v. V. W. E�che. 2. u. 3. L�g. Zittau, Haa�e & B. Je 1 —

Berger, Wilh.:Berühmte Frauen. Bettina v. Arnim, Henriette Sontag, George Sand. (37S.
m. 3 Bildni��en.) 89. Berlin, Verlag der „Frauen-Rund�chau“ (04). — 50

Bertramt, Dr. R Jul. v. Schulß): Balti�che Skizzen. 4., verm. Aufl. Mit e. Lebens�kizze u.

dem Portr. des Verf. (VI,351 S.) 89, Reval, F. Kluge 04. 4.50; geb. in Leinw. 5.50

Bibliothek deut�cher Ge�chichte, hr8g. von H. v. Zwiedinec-Südenhor�t. 161.u. 162.Lfg. Lex.89.
Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. ’04, Je 1 —; auch in Abteilgn. zu 4 —

161. Ritter, Mor.: Deut�che Ge�chichte im Zeitalter der Gegenreformation u. des 30jährigen Krieges
(1555— 1648).XX. (3. Bd. S. 401——480.)— 162. Zwiedine>-Südenhor�t, H. v.: Deut�che Ge-

�chichtev. der Auflö�ung des alten bis zur Errichtung des neuen Kai�erreiches (1806—1871). XX. 3. Bd.

Die Lö�g. der deut�chen Frage 1. das Kai�ertum der Hohenzollern (1849 —1871).(X u. S. 401—504.)

Biographie, ‘allg.deut. 241 —245.L�g. Lpzg., Duner & H. Je 2,40

CarolI., König v. Rumänien; Nikopolis 1396—1877—1902. (29S.)Lex.89. Breslau, Schlef.
Buchdruerei u. . w. 05.

:

is

OO

Damen-Kalendee, königl. bayerischer adeliger,auf d. J. 1905.7160. Jahrg. Verf. v. Geheim-
sekr. Alois Schwaiger. (XVI, 224 8.) 8%, München, (J. Lindauer). Geb. in Leinw. bar GE

Grimm, Herm., u. Gi�ela Grimm: Briefe an die Schwe�tern Ringseis. Ge�ammelt v.Bettina
Ringseis. (65 S.) 89, Berlin, F. Fontane & Co. 05. 1.50; geb. bar 2.50

Hürbin, J.: Schweizer-Ge�chichte,13. Lfg. Stanz, v. Matt & Co. OO
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Kalender der deut�chen Adel8-Geno��en�chaft. 1905. Hr3g. im Auftrage der deut�chen Adels-

Geno��en�chaft dur<hdas Schriftführeramt. (XXIV, 387 S. m. Abbildgn. u. 1 Taf.) gr. 89,
Neudamm, FJ.Neumann. 2 —; geb. in Leinw. 3 —

Karl Eugen, Herzogv. Württemberg u. �eine Zeit. 3. u. 4. Heft. Stuttg., Neff Verl. Je 2 —

Katalog d. Lipperheide’schen Kostümbibliothek. 25. u. 26. Lfg. Berl., Lipperheide. Je 1 —

Mitteilungen des Vereins f. Geschichte u. Altertumskunde zu Homburg v. d. Höhe. 8. Heft.
gr. 89. Homburg, L. Staudt in Komm. ‘04.

8. Wilhelm, Prinzessin y. Preussen, geb. Prinzessin Marianne v. Hessen-Homburg: Briefe
an ihren Bruder Ludwig. Veröffentlicht yv. Emilie Droescher. (IV, VIII, 264 S. m. 2 Abbildgn, u,

T7 Taf) 204 nn4 —

Monumenta palaeographica. Hrsg. yv. Chroust. I. Abtlg. 1. Serie. 16. Lfg. Münch., Verlags-
anst. Bruckmann. nn 20 —

GE
I, I. Serie, 48—60. (Schl.)-Lfg. u. IL. Serie, 17—36. Lfg. Lpzg., Schmidt& EEr. ESE

Ottenthal, E. v.: Das Kk.k. Institut f. österreichische Geschichtsforschung 1854— 1904, Fest-
Schrift zur Feier des SCjähr. Bestandes. (96 S.) Lex. 89. Wien, (A. Holzhausen) ’04. 1.30

- Philipp der Grossmütige, Beiträge zur Geschichte seines Lebens u. seiner Zeit. Hrsg. v. dem
histor. Verein f. das Grossherzogt. Hessen. (VIII, 610 S. m. Abbildgn. u. 11 Taf.) Lex.80.
Marburg, N. G. Elwert’s Verl. in Komm. 04. 10 —; geb. 12 —

Rhoïdis, Emman.: Päpstin Johanna. Eine Studie aus dem Mittelalter. Aus dem Neugriech.
v. Paul Friedrich. (XXVI, 271 S.) gr. 89. Leipzig, J. Zeitler ’04. 6 —; geb. 8 —

Ro�enow, E.: Pfaffenherr�cha�t. 24—36. Lfg. Berl., Bh. Vorwärts. Je — 20

Sammlung bern: Biographien. 35. u. 36. Lfg. Bern, A. France. Je 1.20
Scherr, J.: Germania. 2. Aufl. 2—7. L�g. Stuttg., Union. Je — 30

Schlo��er's, F. Ch.: Weltge�ch. 25. Aufl. 18. Bd. Stuttg., Deut�che Verl.-An�t. 5 —;
geb. 6.25 Uu. 7.50; Volksau8g. 26. Aufl. Geb. 2 —

Siebmacher’s Wappenbuch. 493—496. Lfg. Nürnb., Bauer & R. JOS

Staatenge�chichte, allgemeine. Hr8g. v. K. Lamprecht,I. Abtlg.: Ge�chichte der europ. Staaten.
Hrs8g.v. A. H. L. Heeren, F. A. Ukert, W. v. Gie�ebrecht u. K. Lamprecht. 33. Werk. 66. Lfg.
309, Gotha, F. A. Perthes.

66. Blok, Prof. P. J.: Ge�chichte der Niederlande. Jm Auftrage des Verf. verdeut�<ht dur< Pa�t. O.
G. Houtrouw. 2. Bd. Bis 1559. (X, 696 S.) ’05. 18 —

Staatsarchiv, das. 69. Bd. 4—6. Heft. Lpzg., Duncker & H. Je 1.40
Stieve, F.: Dex oberö�terr. Bauernauf�tand 1626. 2. Afl. 5—15. Lfg. Linz, Mareis. Je — 60
Urkundenbuch, neues preussisches, Publication des Vereins f. die Geschichte v. Ost- u.

Westpreussen. Ostpreussischer Thl, 2. Abth. Urkunden der Bisthümer,Kirchenu. Klöster.
2. Bd. Urkundenbuch des Bisth. Samland. Hrsg. y. DD. +Domviec. C. P. Woelky u. Ober-
biblioth. H. Mendthal. 3. Heft. (S. 255— 367.) 49. Leipzig, Duncker & Humblot ‘04. 4.40

Vetter, Prof. Dr. Jul.: Chronik der Stadt Luckau im Markgraft. Niederlau�iz. Neue Aufl, 1er-

gänztU. fortge�eßt v. Prof. De. Adf. Peter�en. (VI, 258 S.) gr. 89, Lutau, C. F. Kuß�cher
e nn —

Weiß,J. B. v.: Weltge�chichte."4.u. 5. Aufl. 141. u. 142. Lfg. Graz, Styria. Je — 85

Zeit�chrift d. Ver. f. Ge�ch. Mährens u. Schle�iens. 8. Jahrg. 3. u. 4. Heft. Brünn, E:

E Je nn
2

—

—— d. Yer. f. thüring. Gesch. N. F. 15. Bd. 1. Heft, Jena, Fischer. 5.40
— dasselbe. Neue Folge. 1. Suppl.-Heft. gr. 8%. Ebd.

1. Liebeskin,d, Oberpfr. P.: Die Glocken des Neustädter Kreises. Ein Beitrag zur Glockenkunde.
Mit 89 Abbildgn. im Texte. (140 S.) ’05. 2.70.

*Apianus, H.: Geschichte Böhmens. Leipzig, H. Bennewitz' Verl. Subskr.-Pr. 6 —

LL Ch.: Preussens innere Politik in Ansbach u. Bayreuth in den J. 1792—1797. Berlin, E.
Ebering. 6 —

Le

*Regesta Habsburgica. Regesten der Grafen v. Habsburg u. der Herzoge v. Osterreich aus dem
Hause Habsburg. 1. Abtlg. Bearb. v, H. Steinacker. Innsbruck, Wagner. 10 —

10.Erdbe�chreibung,Karten.

An�chütz, Ottomar: Die Marienburg i. Pr., das ehemal. Haupthausder deut�chen Ordensritter.

e e 00)bemexrken3werte�tenTeile der Burganlage. (IŸYS. Text.) qu. 80. A as. An�hüg (04). E

EE. Les Etats-Unis avec une excursíon au Mexique. Manuel du voyageur. Avec 26

cartes, 32 plans de villes et 4 plans spéciaux. 12. éd. Revue et mise à jour. (LXII, 620 8.)
kl. 809, Leipzig, K. Badeker 05. Geb. 12 —

Bernhard, Joh. G., u. Karl Burt�cher: Von Wien nach Lourdes. Erinnerungsblätter an den
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ö�terreich. Jubiläums-Pilgerzug nah Lourdes voms6. bis 20. VI. 1904. (120 S. m. Abbildgn.)
89, Linz, Preßverein 05.

__

Geb. in Leinw. 2.50

Dreesen, Hofphotogr. Wilh.: Wanderungen durch Heide u. Moor zwischen Elbe, Jeetze, Aller

u. Weser. 75 Taf. m. 150 Bildern io Lichtdr. nach photograph. Aufnahmen. Einführender
Text v. H. Benrath. (7 S. Text m. 1 Karte.) 45432 cm. Nebst erläut. Text v. Frz. Gabain.

(11 S.) Lex. 8%. Hamburg, O. Meissner’s Verl. ’VS. In Leiow.-Mappe 60 —;

Luxus-Ausg., 150 Einzelbilder auf Chinapap., in Truhe 200 —

Vartleben's, A., Volks-Atlas. 4. AN. 15—19. Lfg. Wien, Hartleben. Je — 50
Höhenkurvenkarte vom Königr. Württemberg. Hrsg. v. dem k. württ. statist. Landesamt.

1:25,000. BIl.7/8 u. 58. Je etwa 47,5><52 cm. Kpfrst. u. Farbdr. Stuttgart,(H. Lindemann)
’04. bar je nn 1.50

7.8, Böttingerhof u. Siglingén. — 58. Winnenden.

Karte des Deutschen Reiches. Abth.: Königr. Preussen. Hrsg. yv. der kartogr. Abtheilg. der

kgl. preuss. Landesaufuahme. Nr. 315 u. 316. Je 29,5<35,5 cm. Kpfrst. u. kolor. Berlin,
(R. Eisenschmidt) (4. - bar je nun 1.50

315. Loburg. — 316, Belzig.
:

Kennan, George: Zeltleben in Sibirien u. Abenteuer unter den Korjäken u. anderen Stämmen

in Kamtschatka u. Nordasien. Deutsch v. E. Kirchner. 8. Aufl. (X, 355 S.) 89. Berlin, S.

Cronbach ’05.
s

Geb. in Leinw. 5.50
Lexikon, geograph., d. Schweiz. 105—112. Lfg. Neuchâtel, Gebr. Attinger. Je — 60

Ludwig Salvator, Erzherzog: Zante. Allgemeiner Thil. (XIV, 687 S8. m. Abbildga.) 49,

Leipzig, Woerl’s Reisebücherverl, (’04). Geb. in Leinw. 60 —

Messtischblätter des Preussischen Staates. Königl. prenss. Landes-Aufnahme. 1:25,000.
- Nr. 2239—2242, 2244, 2247, 2250, 2318, 2319, 2322, 2323, 2385, 2393—2395, 2458, 2532

u. 2536. Je etwa 46x<47 ecm. Farbdr. Berlin, (R. Eisenschmidt) ’04. bar je nn 1 —

2239, Rarby. — 2240. Zerbst. — 2241. Mühlstedt, — 2242. Hundelu�t. — 2244. Zahna. — 2247.

Schlenzer. — 2250, Waldow. — 2318. Seyda. — 28319. Linda. — 2322. Ueckro. — 28323. Luckau.
— 2385 Bernburg. — 2393, Schweinitz. — 2394. Colochau. — 2395, Schlieben. — 2458, Könnern.
— 2532. Halle a. d. Saale. (Nord.) — 2536. Düben.

Neumann's Orts- u. Verkehrs-Lexikon.4. Afl. 2—4. Heft. Lpza., Bibliogr. Jn�tit. Fe — 50

Ortwein, Fel.: Von den Tagenbaren zu den Malabaren. ‘Eine Rei�e�tizze. (144 S. m. 34 Ab-

bildgn.) 89. Bielefeld, Velhagen & Kla�ing 05. Geb. in Leinw. 1.50

Pe�endorfer, Frdr.: Vom Donau�trand ins hl. Land. Gedenkbuch an den 1. oberö�terr.Pilger-
zug nah Feru�alem vom 17. IV. bis 8. V. 1904. Mite. Chromo-Titelbildu. 350 Textillu�tr.
in Tondr. (VIII, 502 S. m. 1 Karte.) gr. 89. Linz, Preßverein '05. Geb. in Leinw. 5.85

Rei�e um d. Erde. Hrsg. v. Tanera u. Gisbert. 24—29. Heft. Berl.-Schönebg., 0

RRE
>

Ÿ

=-Weltverl;
Ritter’s geogr.-statist. Lex. 9. Aufl. 2—4. Lfg. Lpzg., O. Wigand. Je 1 —

Stieler’s Hand-Atlas. 9. Ausg. 35—40. Lfg. Gotha, J. Perthes. Je — 60;
e

auch in Abtlogn. zu 3 —

Ubersichts-Karte, topogr., des Deutschen Reiches. Hrsg. v. der kartogr. Abt. der königl.
_preuss. Landesaufnahme. 1:200,600. Nr. 11 u. 42. Je 29><36 cm. Kpfrst.u. kolor. Berlin,

(R. Eisenschmidt) (4. bar je nn 1.50
11, Wester-Markelsdorf. — 42. Schwerin i. M.

Woerl’s Reisehandbücher. Neuester Plan yv. München. 1:12,500, 46><50,5 cm. Farbdr. Mit

Strassenverzeichnis usw. (auf der Rück<eite). Leipzig. Woerl's Reizebücherverl. '05. — 50

Zabel, Eug.: Bunte Brie�e aus Amerika. (288 S.) 8°. Berlin, G. Stilke ’05. 3 —; geb. 4 —

*Stadt, die ewige. Ihre Heiligtümeru, Denkmäler in Wort u, Bild. Hrsg. vom Marienkolleg der

Salyatorianer in Rom, Kempten, J, Kösel. Geb. 4 —

11. Kriegswi��en�chaft (Pferdekunde �iehe 14).

Bilder v. Deutschlands Heer u. Flotte. Künstler-Steinzeichngn. Nr. 1—S5. Je 70,5><100,5 cm.

Farbdr. München, R. Oldenbourg (04). Je T—
1. Röchling, K.: Erstürmung des Roten Berges bei Spichern, 6. VIH. 1870. — 2. Knöttel], R.:

Die 2. Leib-Busaren auf der Verfolgung bei Artenay, 10. X. 1870. — 3. Hoffmann, A: Batterie

Hasse bei St. Hubert (Gravelotte). 18. VIII. 1870. — 4. Becker, C.: Die 11er Pioniere bei Mors-

bronn (Wörth), 6. VII, 1870. — 5. Putz, L.: Die Bayern in Bazeilles (Sedan), 1. IX. 1870.

Fühnrichsexamen, das. 198—206. Lfg. Potsd , Bonneß & H. Je — 90

Garni�on-Lerwaltungsbeamte, der. 119—121. Lfa. Potsd., Bonneß & H. Je — 90

Intendauturbveamte, der. 177—181.Lfg. Potsd., Bonneß & H. De =.90

Knötel, R.: Uuiformenkunde. 13. Bd. 7, Heft. Rathenow, Babenzien. ; 1.50
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Licnhart et Humbert: Uniformes de l’armée franç.. 109. u. 110. livr. Lpzg., M. Ruhl. Je 1.60
Militärauwärter, der. 90—92. Lfg. Potéd., Bonneß & H. Je — 90

Proviantamts-A��i�tent, der. 95. u. 96. Lfg. Potsd., Bonneß & H. Je — 90

Rei�eorduung f. die Per�onen des Soldaten]jtandes. (9. O.) (21. 10. 1904.) (D. V. E. No. 159.)
(VIII, 120 GS.)89. Berlin, E. S. Mittler & Sohn "04. - bar +1 —; fart. {1.20

Reventlow, Graf E. zu: Der ru��i�h-japan. Krieg. 2—20. Heft. Berl.-Schönebg., Jnternat.
Welt-Berl.

:

Fe — 40
Tiemann, Herm.: Vor 25 Jahren. Feldzug8erinnerungen e. Kriegsfreiwilligen. Dem deut�chen

i N erzählt. Neue durchge�ehene Ausg. (VIII, 113 S.) 89. Braun�chweig, E. Appelhans &
0:04. 1.50

Vo1�chrift üb. die Führung der Militärmatrikeln. (IV, 34 S.) 8°. Wien, Hof- u. Staat3-
druckerei ’04. l

— 30

Zahlmei�ter, der. 160—163. Lfg. Potsd., Bonneß & H.
|

Je — 90

As Kriegsspiel zu Land u. zur See. I u.II. (Textbuch.) Wien, G. Freytag & Berndt. Js
etwa — 40

*Boeck, .v. der: Ausblicke auf die nächste Militärvorlage. Berlin, Liebel. 1.20

*Freytag-Loringhoven, Frhr. v.: Weit u. Bedeutung des Drills f. die Ausbildung unserer Infanterie
einst u. jetzt. Vortrag. Berlin, E. S. Mittler & Sohn. — 60

*Herbert, F.: Darstellung der Treffsicherheit des Repetiergewehres M 95 u. der Beschiessung feld-

 mässig-r Ziele. Wien, G. Freytag & Berndt. Etwa — 50
y

*Mach, R. v.:. De Wehrmacht der Türkei u. Bulgariens. Berlin, A. Schall. 5 —

*Mehler, J. B.: General Tilly der Siegreiche. München, C. A. Seyfried & Co. Geb, 1.20

*Pelet-Narbonne, v.: Die Vorbedingungen des E1folges f. die Reiterei im nächsten europäischen
Kriege. Vortrag. Berlin, E. 8. Mittlèr & Sohn.

è

*Rangliste der Offiziere des Beurlaubtenstandes der könig]. preussischen Armes, Jahrg. 1905, Zun

sammengestellt v. Radziejewski. 2 Bde. Berlin, Verlag „Die Yacht“,

12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en.

Adressenbuch der Papier-, Halbstoff- u. Pappenfabriken Oesterreich-Ungarns. Hrsg. yv.

Adf. Hladufka. VIIL Aufl. (175 S.) gr. 8%. Wien ‘04. (Leipzig, G. Bedeler.)
‘

¿

Geb. in Leinw. 6 —

Anregungen, neue, f. textilen Flächen-Schmuck. (24 Lichtdr.-Taf.) 50,5><34,5 em. Plauen

i/V., (C. F. Schulz & Co.) (?04). (Nur direkt.) : In Mappe 28 —

Assecuranz-Compass,. Jahrbuch f. Versichernngswesen. Gegründet u. hrsg. v. Bank-Kontroll.

Gust. J. Wischniowsky. 13. Jahrg. 1905. (XLV, 11(8 S.) 89. Berlin, Puttkammer & Mühl-

brecht. E i Geb. in Leinw. 18 —

Camera-Almanach, deutscher, 1905, Ein Jahrbuch f. Amateur-Photographen. Hrseg. v.
Fritz Loescher. (VIII, 260 S. m. 131 Abbildgn. u. 1 Gray.) 89. Berlin, G. Schmidt. ntegeb. in Leinw. 4 —

Chmielus, Oberm�tr. C.: Schuhmacherbuch. Eint Lehr='u. Hilfsbuch f. Schuhmacher:Lehrlinge
zur Ge�ellenprüjung. Be�onders bearb. f. Zweckeder Fach�chulen. (XY11, 211 S.m. Abbildgn.)
809,. Bad Salzbrunn, G. Maske 05. : Geb. 4 —

Delmart, A. (W. Ziernfuss):Stück- u. Kammgarn-Färberei. 13. Lfg. Lpzg.,Friese Sep.-Cto. 3 —
Ei�enbahubeamte, der. 175—180. Lfg. Potsd., Bonneß & H.

' Je — 90

Eijenbahnpraktikaut, der. 112—128. Lfg. Potsd., Bonneß & H. - Je — 90
Greulich, K.: Lexikon d. Gesellschaften m. bescbhränkter Haftg. 3—5. u. 7—10. Lfg. Bérl.,

M. Güother.
/

Je 1.50

Grossmann, J.: Lebrb. d. Uhrmacherei. 7, u. 8. Lfg. Bautzen, Hübner.
:

Je 1 —

Handels�chule, die. 190—197. Lfg. Potsd., Bonneß & H.
EA

Je — 90

Hauptwerke der Bibliothek des Kunstgewerbe-Museums. Hrsg. v. der General-Verwaltg.
der köuigl. Museen zu Berlin. 6. Heft: Buchgewerbe. 2. Aufl. (40 S.) kl. 89%, Berlin, G.

Reimer ’04. bar f— 35

Heller, Priv.-Doc. Dr. Jul.: Eignet sich die Frau gesundheitlich f. den kaufmännischen Beruf?

__ [Aus: „Hygien. Rundschau““.] (30 S.) gr. 89. Berlin, A. Hirschwald ’04, bar — 80
Hesse, F.: Chromolithographie. 2. Af. 2. u. 3. He�t. Halle, Knapp. Je 1,50

Kaufmann, dex gebildete. 135—140. Lfg.-Potsd., Bonneß & H. Je — 90

Malereien, neue. 2. Folge. ‘3. Lfg. Berl. Wasmuth. 10 —

Monogramme u. Dekorationen f. ‘Uhrèn- u. Edelmetallgravierg. 3. Aufl, 2—12. Lfg.
Lpeg., Diebener.

:

Je 1.25
— dasselbe. Nachtr. z. 1. u. 2. Afl. 2..u. 3. Lfg. Ebd. : Jé 1,25

Peyendorfer, L.: Schriften-Atlas: N. F. 15. Heft. Stuttg., J.- Hoffmann :

1 —

Po�ta��i�tent u. Po�tadjunkt, der. 123—126. Lfg. Potsd., Bonneß &H. Je —90
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Po�i�ekretär, der. 95—107. Lfg. Potsd., Bonneß & H. Je — 90

Reichsbankbeamte, der. 174—180. Lig. Potsd., Bonneß & H. Je — 90

Reiser, N., u. J. Spennrath: Weberei. 2. Afl. Il. Bd. 3. Lfg. Lpzg., Felix. 3 —

Rentzs€h, Bankbuchhalt. Arth.: Mentor f. Kaufleute, Bankbeamte, Reatiers etc., enth. Tabellen
u. Erläutergn., insbesondere üb. den Verkehr m. Banken. 5. Aufl. (92 S.) kl. 8%. Zwickau

(04). (Berlio, Priber & Lammers.) _L1—

Sachsse, E., & Co.: Anleitung zur Herstellung v. Ligueuren, Aguaviten, Cognac, Rnm, Arac

u. anderen Geträuken aus ätherischen Oelen u. Essenzen. 5. verb. u. verm. Aufl. (XII, 618.)
89, Leipzig, (Schulze & Co.) (04). Kart. nn 1.25

Saunier, C.: Lehrb. d. Uhrmacherei. 3. Af. 14—25. Lfg. Bautz., Hübner. Je 1 —

Schär, J. F., u. P. Langeu�cheidt:  Kaufmänn. Unterx.-Briefe. LT.Kur�. 17—20. Lfg. u.
II. Kur�. 16. Lfg Berl, Dr, 4, Langen�cheidt

-;

; NE Te

Schneller, Handelsakad.-Prof. Thdr.: Lehrbuch der Algebra u. politischen Arithmetik f. höhere

Handelsschulen u. Handelsakademien. (III, 218 S.) gr. 89%.Wien, C. Fromme ’04.
; Geb. in Leinw. 2.50

Spitzen u. Stickereien. 1. Bd. (30 Lichtdr.-Taf.) qu. Lex. 89. Plauen i/V., (C. F. Schulz

& Co.) (04). (Nur direkt.) In Mappe 32 —

Telegraphena��i�tent, der. 55—64. Lfg. Potsd., Bonneß & H. JE 90

Telegraphen�ekretär, der. 55—64. L�g. Potsd., Bonneß & H. Je — 90

Theis, F. C.: Die Straogbleiche baumwollener Gewebe. 4—8. Lfg. Berl.,Krayo. Je2—
Toilettes parisiennes. Journal special pour modèles de Paris et Vienne. Éditeur: Arnold

Bachwitz. Novbr. 1904— Oktbr. 1905. 12 Nro. (Nr. 61. 16 S. m. deutschem u. französ.

Text, Abbildgn. u. 1Schbnittbog.) 445<33 cm. Wien, Administration des Mod“journals „La
Mode parisienne““. bar 10 —; baltjährlich 6 —; einzelue He�te 1 —

Unterrichts-Briefe f. Buchdrucker. Drucker-Brief 28—830. u. Setzer-Brief 25—27. Lpzg.-
R., J. Mäser. Je — 50

Voss, F.: Allerlei Haus- u. andere Türen. 3. Lfg. Düsseld., Wolfrum. 10 —

Winke f. junge Kaufleute aus der Praxis f. die Praxis. Zum Selb�t�tudium �owie zur Unter-

�tüßg. bei der Vorbereitg. auf die freiwill. faufmänn.Lehrlingsprüfg. Hrsg. vom Stuttgarter
Handelsverein unter Mitwirkg. des Vor�tands u. v. Lehrern der faufmänn. Fortbildung8=-
hule. 4, verm. U. verb, NU, (X, 2711S.) 89 Ctutigart, SJBaMeBler 04

Geb. in Leinw. 1.80.

_

*Jahrbuch f, Indnstrielle. 1905. Hrsg. v. A. Abert. Wien, F. Beck. 10 —

*Larigcb, R. v.: Über Leserlichkeit v. ornamentalen Schriften. Wien, A. Schroll & Co, 2 —

13. Bau- und JFugenieurwi��en�chaft, Bergbau.

Czudnochowski, W. B. v.: Das elektr. Bogenlicht. 2. Lfg. Lpzg., Hirzel. 4 —

Danckwerts, Reg.- u. Baur. Pro�: Die Grundlagen der Turbinenberechng. Nachtrag. [Aus;
„Zisehr. f. Architektur u. Ingenieurwesen“.] (78.) 8%, Wiesbaden, C. W. Kreidel (?04). — 20

Darapsky, L.: Enteisénung v. Grundwasser. Mit 3 Diagr. u. 5 Abbildgn. (104 S.) 89. Leip-
zig. F. Leineweber 05. 2 —; geb. in Leinw. 3 —

Details v. ausgeführten Bauwerken. 3. Bd. 2. u. 83.Lfg. Berl, Wasmuth. Je 6 —

Forts€hritte der Elektrotechnik. 1903. 4. He�t, Berl., Springer.
eS

— dasselbe. 1904. 1. Heft. Ebd. 7 —

Handbuch der Ingenieurwissenschaften in 5 Tln. II. TI.: Der Brückenbau. Hrsg. v. Geh.Baur.
Prof. Th. Landsberg, begründet v. Geheimer. Dr. Th. Schäffer u. Geh. Baur. Prof. Ed. Sonne.

2. Bd. Lex. 80, Leipzig, W. Engelmann.
11,2. Baumeister, R., Dr. F. Heinzerling, F. Lorey: Hölzerne Brücken. Wasserleitungs- u,

Kanalbrücken. Die Kunstformen des Brückenbaues. 4. verm, Aufl. Mit 215 Textabbildgn., vollständ.
i

Sacbhregister u. 11/lith. Taf. (X, 258 S.) '04. 8 —; geb. nn 10.50. ;

Holzt, A.: Schule d. Elektrotechnikers. Ergöozgsbd. 10. Heft. Lpzg., M. Schäfer. — 75

Kalender, schweizer, f. Elektrotechniker, unter Mitwirkg. v. Ingen. S. Herzog hrsg. v. Stadt-

 baur. F. Uppenboran. 2. Jahrg. 1905. 2 Tle. (IX, 408 8S.,Schreibkalender u. VI, 339 S. m.

327 Fig. u. 5 Taf.) kl. 8%, München, R. Oldenbourg. Geb. in Ldr. u. geh. 5 —

Möhring, Bruno: Stein u. Eisen. 2. Lfg. (10 Taf. m. 1 BI. Text.) 49,5><33,5 cm. Berlin, E.

 Wasmuth (04). Oe

Pilote, der. N. F. 22. u. 23. Heft. Hambg., Eckardt & M. Je — 50

Schaar’s, G. F., Kalender f. das Gas- u. Wasserfach. Hrsg. v. Ziv.-Ingen. Dr. E. Sechilliog. Be-

arbeitung des wassertechn. Tles. v. Ingen. Betriebsdirig. G. Anklam. 28. Jahrg. 1905. 2 Tle.

(XVII, 243 S., Schreibkalender, 92 u. V1, 188 S. m. Fig. u. 1 Taf.) kl. 8% München, R,

Oldenbourg. Geb. in Ldr. u. geh. 5,50
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Stade, F.: Bautechniker. 85—87. Heft. Lpzg, M. Schäfer. Je — 50°
Vereinbarungen, technische, üb. den Bau u. die Betriebseinrichtongen der Haupt-u.Neben-

eiseubahneo narh den Beschlüssen der am 28., 29. u. 30. VII. 1896 zu Berlin abgeh. Ver-
eins Versammlung. Hrsg. v. der geschä�tsführ. Verwaltg. des Vereins. Berlin, den 1. I.
1897. 5. Nachtrag. (2 8.) 89, Berlin ‘04. Wiesbaden, C. W. Kreidel in Komm. — 03.

Weitzel, K. G.: Schule d. Maschinentechnikers, 3. Bearbeitg. 10—13,Heft.Lpzg.,M. Schäfer.
Je — 50

Zeitsehri�t f. Local- u. Strassenbahn-Wesen. 1904. 3. Heft. Wiesb., Bergmann. 4 —

*Müller, W. A.: Die Erbauung e. elektrischen Bahn auf die Zugspitze. Berlin-Charlottenburg, Ver--
lag der Zeitschritt f, das gesamte Turbinenwesen. Etwa 1.80

14. Haus-, Land- und For�twirt�chaft.

Düringen's Geflügelzucht. 2. Aufl. 17. Lfg. Berl., Parey. 1 —

Eerelmann, 0., u. R. Schoenbeck: Pferderassen. 7. Lfg. Berl., Eggebrecht. 24 —

Kelhofer, Vor�t. W.: Leitfaden f. das chemi�che Praktikum an landwirtichaftlihen Schulen m..

�pezieller Berück�icht. der Ob�t-, Wein- u. Gartenbau�chulen. (111,72 S. m. 15 Abbildgn. u.

1 Tab.) 80, Aärau, E. Wirz 05. Kart. 1.50
Klassiker der Gartenkunst. I. 4. u. 5. Lfg. gr.89, Carlshorst-Berlin, H.Friedrich. barje —50

I. Pückler-Muskau, Fürst v.: Andeutungen üb. Landschaftsgärtnerei, verbunden m. der Be-

sechbreibg. ihrer prakt. Anwendg. in Muskau. Mit 44 Ansichten u. 4 Grundplänen. 4. u, 5, Lfg.
(S. 97—128.) (’04.)

Pferde, unsere. Sammlung zwangloser hippolog. Abhandlgn. 32. Heft. gr. 8°, Stattgart,
Schi: khardt & Ebner.

32. Spohr, Oberst a. D.: Die Logik in der Reitkuust. 2. TI. Die elementare Reitdressur auf
Grund der m. der Mechanik des Pferdes übereinstimm. Hil�en, Mit 6 Abbildgn. (XI, 84 8.) !04. 1.50.

Rene��e, v.: Das goldene ABC der Landwirt�chaft od. Rat�chläge f. e. zwe>mäß. Fütterg. u..

Düngg. m. be�ond. Berück�icht. v. erläut. Tabellen, f. jeden leichtfaßlich darge�tellt. 4. Aufl.
Mit e. Anh. üb. die am häufig�ten vorkomm. Krankheiten der Haustiere. (192, 12 u. 29 S.)
8v, Osnabrück, B. Wehberg 04. 1 —

Settega�t, H., u. F. Falke: Landwirt�chaft.38. Heft. Lpzg., M. Schäfer. 56

Strebel, R.: Die deut. Hunde. 11—14. Lig. Münch., E. Koch. Je Y

Taubenra��en, un�ere. 9. u. 10. Lfg. Berl., Pfenning�torff. Je — 50‘

Vogel, PÞ.:Die Bewirt�chaftg. d. Moor- u. Heideteiche. 2—4. Lfg.BaUb., QUe. el —

*Klein, L.: Charakterbilder mitteleuropäischer Waldbäume. Jena, G. Fischer. 12 —

15. Schöne Literatur.

Adlersfeld-Balle�trem,Eufemiav.: Die weißen Ro�en v. RNavenrsberg.Roman. 4. Aufl. 2 Bde..
(302 u. 298 S.) 89. Leipzig, Ph. Reclam jun. (?04). 7 —; geb. nn 9 —

Aus Vergangenheit u. Gegenwart. Erzählungen, Novellen, Romane. 42—44. Bdchn. 89, Keve-
laer, Bußon & Berer. Je — 30

- 42. Girndt, Otto: Romanhaft. Erzählung. (112 S.) ('04.) — 43. Püßt, E. v.: Von Fe��eln befreit.
(96 S.) ('04.) — 44. Fichtner, J.: Ein edles Frauenherz. Novelle. (96 S.) (04.)

Bibliothek ausgewählter serbiseher Meisterwerke. Mit literarhistor. Einleitgn. hresg. v. Dr.

Frdr. S. Krauss. 4. Bd. 89. Leipzig, Deutsche Verlagsactiengesellschaft. 2400
4, Trifkovié, Kosta: Der französisch-preussische Krieg. — Ich gratuliere! — Grosse Wahl schafft

grosse Qual. — Ein Liebesbrief. Vier Lustpiele. Übers. u. f. die deutsche Bühne bearb. yv. Dr.
“

Frdr. S. Krauss. (XVI, 182 S. m. Bildnis.) 04.
ES ?

Dichter�reund, der. Eine poet. Halbmonats�chrift. Hr8g. u. Red.: Wilh. Facob. 1. Jahrg.
Dezbr. 1904— Novbr. 1905. 24 Hefte. (1. Heft. 36 S.) gr. 89. Berlin, Verlag des „Dichter-
freund“.  Vierteljährlich bar 1.50; einzelne Nrn. — 30

Du�ch, Wilh.: Almag'läut! Gedichte in oberbayr. Mundart. (YI1], 144 S.) kl. 80, München,
J. Lindauer 05. Geb. in Leinw. 2.50

Ehrhardt, Geo., vom Zimmerwalde: Das Puppen�piel vom Doktor Fau�t, wortgetreu nah
dem. hand�chriftlichen Textbuche des Marionetteutheater-Be�izers Richard Bonesky,neb�t dem

Orig.-Theaterzettel u. 10 Scenenbildern nah photograph. Aufnahmen. (X1,52S. m. 16Täf.)
89. DreSden, Pe Alice 05. y 5 —

Elbe, A. v. d.: Ein fri�hes Reis. Roman. (298 S.) 89, Bremerhaven, L. v. Vangerow (04).
i 4.50; geb. nn 5,50
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Enßlin's Roman- u. Novellen�chaÿ. 61—69. Bd. (Je96S.) 80, Reutlingen, E CEE04). ar je
—

CTGraepp, L. W.: Ein Millionendieb od. Betty, der weibli<he Detektiv. Eine Erzählg. aus dem

dem Leben e. Geheimpolizi�tin der Stadt New York. Nach zuverlä��. Quellen erzählt. Mit Bildern v.

W. Plank. — 62. Elb e, A. v. der: Ein gefährlicher Mann. — Sein Kind. Novellen. Mit Bildern v.

M. Hohne. — 63. Magnay, Sir William: Die Männerfalle, Aus dem Engl. v. Leo Gibara. Mit

Bildern v. E. Voigt. — 64. Dur Wind u. Wogen. Nordi�che Seenovellen. Mit Beiträgen v. H. C Be-

ring-Liisberg, K. Flood, K. Glöer�en, Nina Moe. Ge�ammelt u. über�. aus dem Dän. v. B. Mann, Mit

Bildern v. C. Münch. — 65. Gruner, Ferd.: Jm Kampfe ums Glück. Roman. Mit Bildern v. W.

Plank. — 66. Clau�ius, S.: Recht u. Pflicht. — Pik-Sieben. Novellen. Mit Bildern v. W. Plan,
— 67. För�ter, H., u. H. v. Echtliß: Der Mees u. andere Novellen. Mit Bildern v. E. Voigt. —

68. Borg�tede, E. v.; Moorbah. — Siehe, das �ind deine Götter. Novellen. Mit Bildern v. M.

Hohne. — 69. Schlägel, Marie v.: Jrrwege. — Jm Reich Neptuns. — Zu �pät. Novellen. Mit

Bildern v. W. Planck.

E�ch�truth, N. v.: Jllu�tr. Romane u. Novellen. 4. Serie. 36—48. Lfg. Lpzg.,P.Li�t. Je — 40

Fee�che, M.: Ernte�egen. Gedichte. (Y, 159 S.) kl. 80. Hannover, H. Fee�he ?V5.
Geb, in Leinw. 2.50

Frank, Herm.: Kno�pen n. Blüten. (IV, 56 S.) 89. Aarau, H. R. Sauerländer &Co. 05. 1.20

ranzos, Karl Emil: Der Gott des alten Doktors. Erzählung. 2. [Titel-]Au�l. (186S.) 80.

Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. [1892] (?04). 2 — ; geb. in Leinw. 3 —

— Unge�chickte Leute. Ge�chichten. 3. [Titel-]Aufl. (111,256 S.) 89, Ebd. [1894] ('04). 2.50;
: geb. in Leinw. 3.50

— Der kleine Martin. Erzählung. 3. [Titel-]Aufl. (152 S.). 89, Ebd. [1896] ('04). 1 —;
i

° geb. in Leinw. 2 —

Für Herz u. Haus! Familienbibliothek. 12. Bd. kl. 80. Regensburg, J. Habbel.
Geb. in Leinw. 1 —

12. Schott, Ant.: Moni. Romon. (207 S.) ('04.)

Ge�chichten, intime. Nr. 43—53. 8°. Berlin, Berliner Roman-Verlag(04). Je — 10
43. Hal�ter, G. v.: Es i�t ein Reif gefallen! (Ein Liebesleben.) (48 S.) — 44. Scott, Frz.: Shah
der Löwenbändigerin. Die Epi�ode e. Arti�tin. (48 S.) — 45. Raabe, Jul.: Die Schwigerin in Ver-=

tretung. Ein Familienbild. (48 S.) — 46. Rotter, Paula: Es �ch!>t �ih niht! Die Ge�chichte einer

Durchgebrannten. (48 S.) — 47, Spielmann, C.: Pußtaliebe. Eine Erzählg. aus der Ge�ell�chaft u.

dem Zirkus. (48 S.) — 48. Mün�ter, Wally vom : Die Probiermam�ell. Karriere e. Berliner Konfek-
tionö�e. (48 S.) — 49. Eken, Anne v. den: Jm Banne der Schönheit. Ein Kün�tierleben. (48 S.) —

50. Scott, Frz.: Don Juan in der Falle. Schreckens�zene aus dem Leben e. berühmten Schau�pielers.
(48 S.) — 51. Corona, Nico: Prinze��in Unbedacht. Eine Klein�tadtge�chichte. (48 S.) — 52. Hes din,
Heinz: Die verliebte Kaye. Eine Hotelge�chichte. (48 S.) — 53, Tellheim, Carl: Kuli��engeheimni��e.
Ein Theaterroman. (48 S,

Grazie, M. E. delle: Sämtliche Werke. 8. Bd. kl. 89. Leipzig, Breitkopf & Härtel.
8. Bühnenwerke. 2. Tl. Zu �pät. Vier Einakter. 3, Aufl. — Saul. Tragödie. 2. Aufl. — Morali�che

e EEIS 10 Ein Satyr�piel vor der Tragödie. 2. Aufl. (155, 129 u. 23 S.)-.'04. 3 —; geb. in
einw. wt &

Hauff, Wilh.: Lichten�tein. Romanti�che Sage aus der württemberg. Ge�chichte. Mit 60 Jllu�tr.
nah Naturaufnahmen aus den Honauer Fe�t�pielen v. Friß-Bergen. Liebhaber-Ausg. (382 S.

m. Bildnis.) 89%,Stuttgart, K. Thienemann (04). Geb, in Moleskin m. Gold�chn. 7.50;
in Ldr. m. Goldichn. 10 —

“

Hebel, Joh. Pet.: Alemanni�che Gedichte. Für Freunde ländl. Natur u. Sitten. Mit Bildern
nach Zeichngn.v. Curt Liebich. 2. Aufl., be�orgt v. Dr. Adf. Sütterlin. (XX111,183 S.) Lex.80,
Lahr, Groß & Schauenburg (04). Geb. in Leinw. 5.50

Heimburg's, W., Romane u. Novellen. 3. Folge. 2. Lfg. Stuttg., Union. — 40

Hey�e, P.: Romane u. Novellen. II. Serie. 16—21. Lfg. Stuttg., Cotta Nf. Je — 40

Hodler, Emma : Das Glück od. Nux e. Schulmei�ter. Vaterländi�ches Schau�piel. 4. Au�l. (94 S.)
80°, Aarau, H. R. Sauerländer& Co. 05. 1.20

Holz�chuher, Hanns: Ein�amkeiten. (79 S.) 89, München, Süddeut�cher Freier Verlag 05.
2

Kaufmanns moderne Zehnpfennig-Bibliothek.111. Jahrg. 2—5. Bd. kl. 8%, Neurode, W. W.

(E.) Klambt 04. Je — 10
2. Blank, M.: Auf fal�her Fährte. Kriminalroman. (152 S.) — 8. Plambe >, Ern�t Otto: Juanita.
Eine Hofge�chichte. (150 S.) — 4. Blank, Matthias: Nummer 1746. Kriminal-Roman. (142 S.) —

5. Plambe>, Ern�t Otto: Die Nebenbuhler. Roman. (134 S.)

Kirchenbau, der. Lu�t�piel. (31 S.) 8%, Weimar, H. Gro��e (704). — 60

Klin>-Lütetsburg: Adam Eggens Schuld. Roman. (331 S.) 89, Bremerhaven, L. v. Van-
gerow (04). 5 —; geb. 6 —

Kümmel, Konr.: An Gottes Hand. Erzählungen f. Jugend u. Volk. 6. Bdn. kl. 89. Frei-
burg i/B., Herder. 1.80; geb. in Halbleinw. 2.20

6, Ver�chiedene Erzählungen. 3. Aufl. (V1, 288 S.) 05.
ys
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Kür�chner'sBücher�chag.Nr. 418—430. kl. 89. Berlin, H. Hillger (04). Je — 20
418, Schulte vom Brühl, Walth.: Winteränahen u. andere Erzählungen. Mit Jllu�tr. v. KW.Roegge.
(112 S.) — 419, Gyp: Der Wildfang. Roman. Nur keine Fremde. Erzählung. Mit Fllu�tr. v. A.

Lewin. (92 S.) — 420. Pollaczefk, M.: Geläutert, Roman. (127 S.) — 421, Pekár, Jul.: Die
Romanze e. blinden Mädchens u. andere Erzählungen, Deut�ch v. Ludw. Wechsler. Mit Jllu�tr. v. R.

Mauff. (108 S.) — 422. Friedmann, Dr. Alfr.: Ernte ohne Saat. Roman. (128 S.) — 423.
Scheve, Marie v.: D die�e Leutnants! Roman. Mit Jllu�tr. v. W. Roegge. (112 S.) — 424. Hoch-
feldt, Hans: Narren. Roman. (124 S.) — 425. Wohlbrüc>, Olga: Extreme. Roman. Mit Jluu�tr.
v. Bawoarowski. (124 S.) — 426. La y,.Max (Capt. Red Cioud): Nomaden. Roman. Mit Jllu�tr. v.

R. Mauff. (112 S.) — 427. B liß, Paul: Aus hartem Holz. Roman. (117S.) — 428. Neera: Lette
Liebe u. andere Novellen, Mit Jllu�tr. v. R. Mauff. (112 S.) — 429. Gawalewicz, Maryan: Ein

weiblicher O:hello u. andere Ge�chichten. Über�. v. Henny Bo>-Neumann.
E S.) — 430. Clau�ius,

Sabine (S. Kyn): Jeder �eines Glückes Schmied. Roman. Mit Jllu�tr. v. A. Lewin. (110 S.)

Kurz,Isolde : Im ZeichendesSteinbocks.Aphorismen. (XVI, 287 S.) 89. München, G. Müller
"5. 5 —z; geb.6.50

Liliencron, D. v.: Sämtl. Werke. 30—42. Lfg. Berl., Schu�ter & Loeffler. Je — 50

Lu�tige Blätter-Bibliothek. 1. u. 2. Bd. kl. 89. Berlin, Verlag der Lu�t. Blätter. Je — 50
1. Veber'n g1oßen Teich. Piet�ch u. Krau�e auf der Weltaus�tellg. in St. Louis. (80 S. m.. Abbildgn.)

(?04.) — 2. Los v. Berlin! (80 S. m. Abbildgn.) (?04.)

MOUSK., Werke. IL Serie. Der Wegz. Glü>l. 37. L/g-Dresd.-Nieder�edl., E30
«——— Rei�eerzählgn.298—300. Lfg.Freib., Feh�enfeld. | SSe 90
Biaifterae,die, der deut�chen Bühne, hrôg.VeProf.Dr. Geo. Witkowski.Nr. 322— A.kl. 80.

Leipzig, M. He��e. Je — 30; geb. je — 50; Doppelnrn. — 80
32. Klei �, Heinr. v.: Der zerbrochene Krug. Ein Lu�t�piel. Mit Einleitg. u. Anmerkgn.v. Prof. Dr.

Osfkf. Walzel. (XX, 75 S.) (?05.) — 33 34. Schiller; Don Karlos, Infant v. Spanien. Ein dramat.

Gedicht. Mit Einleitg. u. Anmerkgn. v. Prof. Dr. Geo. Witkowski. (XXXIV,174 S.): (05)

Mewis, Marianne:Die Einfältigen. Kleine Ge�chichteni in Vers u. Pro�a. (V,272 SPS
Berlin,F . Fontane & Co. 04. 3 —; geb. bar 4 —

Müller,Gu�t.Adf.: A�chenbrödel. Roman. (249S.) 89, Bremerhaven,L. v. E E
7

50; geb. 3.50

Pauly, Aug.: Aphorismen. (79 S.) kl. 8%. München, G. Müller 05. 2 —; geb. 3 —

Pleißner, Art.: Kommandierende Generäle? Der Roman e. SGT. (VIL,25S.)
gr. 8°. Leipzig, W. Werner (04). 50; geb. 5 —

Rangabé, Kleon: Aus dunklen Tiefen. Dichtungen. Aus den A2yy etde ins Deut�che
übertr. v. Karl Macke. (XXXX, 159 S. m. Abbildgn. u. Bildnis.) kl. 89, Breslau, Schlef.
Buchdruckereiu�w. "C5. Zt geb

Retcliffe!s, Sir J-.,hi�tori�chpolit. Romane. Hrsg. v. E. Goeg. 1. Serie. 51—63. Lg.Berl.,
Ect�tein Nf. Je — 30

Rice, Alice Hegan: WitweKlix aus der Laubenkolonie. Aus dem Engl. „Mrs. Wiggs of the
Cabbage-Patch“ frei übertr. v. M. S. (X1, 196 S. m. 6 Vollbildern.)89, Berlin, Deut�che
ev. Buch- u. Traktat:Ge�ell�chaft(04). Geb. in Leinw.3 —

Roos, Mathilda: Was Jvar Lyth im Gefängni��e hörte. Erzählung. Aus dem Schwed. von

—_K.v. B. (32S.) kl. 89. Berlin, Deut�che ev. Buch- u. Traktatge�ell�chaft (05). — 20

Salzburg, Frz. v.: Was die Laguneerzählt. (VII, 61 S.) 89, Wien, Szelinski & Co. E
Sammlung �{hweizer. Dialekt�tü>ke. Nr. 52—59. 89. Zürich, C. Schmidt.

b2. Farner, Ulr.: De Tag vo Vögeli8egg. E Volks�chau�piel m. G�ang u. Tanz. (36 S.) (/04.) 1 —

——— 583, Stutz, Jak.: De Narr. Lu�t�piel. (22 S.) 04. — 80. — 54. Großmann, N.: Der Schulden-
bauer. Schau�piel. (ZürcherMundart.) (76 S.) 04. 1.20. — 55. Gysler, jun., Henri: Komödi
üb. Komödi. Lu�t�piel in ZürcherMundart. (Nach vorhandenen Stoffen bearb.) (40 S.) ('04,) — 80.

— 56. Meinicke, Bernh.: S' Scemüller?s Gritli od. s'Stöffel’'s verunglückti Hüratsg�chiht. Dialekt-

Lu�t�piel m. Ge�ang u. Tanz. (32 S.) 05. — 80. — 57. Stutz, Jak: Der glorreiche Krieg8zug. Lu�t-
�piel. (30 GS.) 05. — 80. — 58.-E�<hmann, Ern�t: Y der Spräch�tund. Dialektlu�t�piel.(13 S.)
05. — 50. — 59. Gys ler, Carl: E änger-Fründ�chafte. Es Bild us em Vereinsläbe in Zürcher Mund-
art. (32 S.) ’05. 1 —

Schäfer,Geo: Der EEWodansprie�terim Odenwald. Roman aus der Zeit des Geheim-
�chreibers Eginhard(9. Jahrh.) 5. Ge�chichtsbild aus der he��. Vergangenheit.Für das Volk

erzählt. ni
2 BintäbagsBa�ilika zu Steinbach i, O. u. deren Grundriß. (VIL,440 S.) 80.

Schotten, W.Engel. (Nurdirekt.) (04). Geb. in Leinw. 3.50

Schilling, Herm.: Schwert�chlagu. Fiedeljirich. Dichtungen. Mit Bild�hmr > v. Frz. Sta��en.
1. Bd, (144 S.) 80, Potsdam,A. Stein (04). Geb. in Leinw. 3 —

Siuiine,Willy: Gedichte in FrankfurterMundart. Neues, Aufgewärmtes, auchSelb�terlebtes.
(96 S.) 8°. Frankfurt a/M,, A. Blazekjun. in Komm. 04. 1.20
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Sieburg, Erich: Lebenu. Sterben.Gedichte. (50 S.) 8°. München, Süddeut�cher Freier Nrlag ‘5.

Stephan, Bruno: Die Brüder vom Steinhof. Schau�piel m. Ge�ang u. Tanz, m. Beng,D
Erzählg. v. Konr. Telmann. (59 S.) 89. Berlin, B. Stephan (04).

Strindberg, Aug.: Totentanz. (Deutsche Orig.-Ausg., gleichzeitig m. der schwed. Ansg. E
Mitwirkg. v. Emil Schering als Übersetzer vom Verf. selbst veranstaltet,)(144 S.) gr. 89.

Berlin, H. Seemann Nachf. (04). DE

Unbe�cheid, Prof. Dr. Herm.Chronik u. Stammbaum ini 100 Sprüchen. (38 S. m. Bildnis.)
kl. 80. Papiermühlebei Roda, Gebr. Vogt (04). Geb. in Leinw. 1.50

Wallace, Lew.: Ben Hur. EineErzählg. aus der Zeit Chri�ti. Frei nah dem Engl. v. Paul
Mori. Mit 60 Bildern v. Rich. Mahn. Liebhaber-Ausg. (415S.)89.Stuttgart, K. Thiene-
mann (04). Geb. in Moleskin m. Gold�chn. 7.50; in Ldr. m. Gold�chn. 10 —

Weber's moderne Bibliothek. Nr. 65—b7. kl. 89. Heilbronn, O. Weber(4. Je — 20
65. Daudet, Erne�t: Baronin Amalti. Novelle. (128 S.) — 66. Jokai, Maurus : „Seines Vaters
Sohn. Erzählung. Deut�ch v. Ludw. Wechsler. (128 S.) — -67. Seyffert-Klinger, Anna; Um-

�on�t gebüßt. Roman. (143 S.) x

Weichert's Wochen-Bibliothek. 167—171. Bd. kl. 89, Berlin, A. Weichert (?04).
*

bar je — 20
167. Cla�s8en-Smidt, Dagmar: Jrrgänge der Liebe. Roman. Mit 3 Vollbildern. (96 S.) —

168. Hood, Fred: Von hier u. dort. Kriminalge�chichten, Abenteuer u. Skizzen. Mit 3 Vollbildern.

(95 S.) — 169, Grabow, Bernh.: Der Sieg der Liebe. Roman aus dem Mittelalter. (96 S. m.

3 Vollbildern.) — 170. Sienkiewicz, Henryk: Am �onnigen Ge�tade. Drei Frauen. 2 Novellen.

Deu!�ch v. Theo Kroczek. (95 S. m. 3 Vollbildern.) — 171. Carlos8-Duchow. H.: „— wenn �ie
erwachen !‘““ Orig.-Roman. (96 S. m. 3 Vollbildern.)

Wirtz, Aug.: Kellner Franz. Roman aus dem sozialen Leben. (78 S.) gr. 89%,Cöln-Ehren-

feld, H. Schleypeo"04. 1 —

Wothe,Anny: Firnenglanz. Noman.(252S.) 80,Bremerhaven, L. v. Vangerow (09.4—;
eb. 5 —

Wulff, Carl: Gedichte. (242S. m. Abbildgn.) kl, 80, Breslau,Schle�. AZE etc. ?05.

2.503; geb. 3.50

Vergl; He��e in Wi��. 1.

*Arn0o1d, Th.: Gesübnt od. „Der Mutter Geist“. Ein Weihnachtsstück. Berlin, Harmonie. -— 70

*Brun0o1d,H.: Sein u. Sehngueht.Gedichte. Berlin, Hüpeden & Merzyn. Kart.v2.50.
*Cron, K.: Beschriebene Blätter. Dilettantenpoesien aus der Jugendzeit. Wien, J. Safár, Etwa 1.50
*Deutsch,K.: Die Gottlosgen. Erzählung aus Tirol. Innsbrnck, Wagúuer.. 2. 50
*Kckardt,R.: Insulinde. Eine Dichterheimat. Halle, R. Mühlmann's Verl. Geb. 3 —

*Koulen, 'T.: Die Gänsehirtin am Brunnen. Märchenspielnach Grimm. Bomburg, L, Staudt, — 50

*0verbeck,‘J.: Ein Liederstrauss. Dortmund, Koeppen. 1.50
E

TEROO Fin Sieger. Sozialer Roman. Übers. v. M.
E Berlin, Hüpeden &Merzyn.4 —

*Sauer,H.: Wenn es rote Rosen schneit, Gedichte. Prag, C. Bellmann. Etwa 2

16. Kun�t.

“

Altmann, Dr. Wilh.: Richard Wagners Briefe nah Zeitfolgeu. Jnhalt. Ein Beitrag zur Le-

ben8ge�chichte des Mei�ters. (VIII, 560 S.) gr. 890.Leipzig,Breitkopf & Härtel‘05. 9 —;

geb. in Letnv. 106
Blätter f. Gemäldekde. 4—7. He�t. Wien. (Gerold & Co.). 5 —

Bühnen-Spielplan, deut�cher. e E LPO Breitkopf& D E
— das�elbe. 1904/5. 1—3. Heft..E Je — 75; Einzelpr. je 1—
Denkmäler der Renaissance- EToscanas.108—111.Lfg.Münch.,,Verlagsanst.Bruck-

mann. Je nn 20 —

Durrer, R.: Die Kunst- u. ÄArchitektur-Denkmäler Unterwaldens. Bog.17—19. Zür., Fäsi &

B. Je — 25

Geyer, Prof. Otto: Der Mensch. Hand- u. Lehrbuch der Masse, Knochenu. Muskeln des-

menschl. Körpers f. Künstler, Architekten, Kunst-, Kunstgewerbe-, Handwerkerschulenu.
zum Selbstunterricht. Mit 408 Abbildgn. im Text u. auf 14Taf. 2. Au�l.(VII, 136 S.) gr. 40,

Stuttgart. Union (04). Geb. in Halbleinw. 18 —

Handzeichnungen alter Meistera. d. Albertina. IX. Bd. 9—11, Lfg. Wien, F. Schenk. Je 3 —
— alter Meisterd. holländ. Schule. VI. Serie. 2. Lfg. Haarl., H. Kleinmann & Co. 4 —

— schweizerischer Mei-ter des XV—XVLIII. Jahrh. Im Auftrageder Kunsteommission
unter Mitwirkg. y. Prof. D. Burckhardt u. H. A. Schmid hrsg. v. Conservat. Dr. Paul Ganz.

I. Serie. 1. Lfg. (15 Taf. m, II S. Text u. 8BI. Text in Lex. 8%.) gr. 49, Basel, Helbing &

Lichtenhahn (04). Subskr.-Pr. 8 — ; Eiozelpr. 10 —
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Wi��en�chaft 16. 17. Nr. 52. 29. Dezember 1904.

Krause, Emil: Die Entwickelung der Kammermusik. (VII, 53 S.) 89%,Hamburg, C.
PESO4

:

—

Louis, Rud.: AntonBruckner.(234 S. m. 7 Taf. u. 5 Fksms.) gr. 89. München, G. Müller

"0. 5 — ; geb. 6.50

Mantuani, Dr. Jos.: Geschichte der Musik in Wien. L[. Thl. Yon den Römerzeiten bis zum

Tode des Kaisers Max I. Mit vielen in den Text gedr. Illustr. u. Noteubeispielen, 2 Taf. u.

e. Anh. v. 54 Musikstücken. [Aus: „Geschichte der Stadt Wien“.] (IV, 340 S.) 40,5 ><

29,5 cm. Wien, A. Holzhausen ’04, nn 50 —

Meisteer, alte. 21. u. 22. Lfg. Lpzg., E. A. Seemann. Je 5 —

Meisterwerke der holländ. u. vläam, Schule. Hrsg. v. Moes.2.u. 3. Lfg. Lpzg., EJe nn 34 —

Monumenta Pompeiana. 32— 34. Lfg. Napoli. (Lpzg., G. Hedeler.)  Je1l2—

Museum, das. 9. Jahrg. 12—17. Lfg. Stuttg., Spemann. Je 1 —

Nagler, G. K.: Künstler-Lexikon. 2. Afl. 5—16. Lfg. Linz, Mareis. Je nn 1 —

Porträts, griech. u. röm. 69. u. 70. Lfg. Münch., Verlagsanst. Bruckmann. Je nn 20 —

Schmidt, H.: Die Regi�ter der men�chlichen Stimme u. ihre Behandlung. Kurzgefaßte Anleitg.
zur Ausbildg. v. Sing�timmen. (12 u. Mu�ikbeilage 4 S.) 8°. Hagen,(R. Apitius)’04. — 25

Schweitzer, H.: Ge�ch. d. deut. Kun�t. 2—11. Lfg. Ravensb., Maier. Je 1 —

Stegmann, H.: Mei�terwerke d. Kun�t. 4. u. 5. Lfg. Lüb., B. Möhring. Je 4 —

Stengel, W.: Formalikonogr. d. Gefässe auf d. Bildern d. Anbetg. d. Könige. 2.Lfg. EAHeitz.
:

=

Theater-Almanach, neuer. 1905. Theaterge�chichtlihes Jahr- u. Adre��en-Buch. (Begründet
1889.) Hr8g. v. der Geno��en�chaft deut�cher Bühnen-Angehöriger. 16. Jahrg. (XVI, 797S.
m. 16 Bildni��en.) 8%, Berlin, F. A. Günther & Sohn in Komm. Geb. in Leinw. bar 6 —;

i m. Ldr.-Rücken nn 7 —

Wolff, Lehr. C. A. Herm.:Der Weg zur Meisterschaftder deutschen Sprech-, Gesangs- u. Dar-

stellunegskunst. (39 S.) 8%. Hamburg, A. J. Benjamin ((4). bar — 50

Wurzbach, A. v.: Niederländ. Künstler-Lexikon. 3. Lfg. Wien, Halm & G. —

Zeichnungen alter Meister im Kupferstichkabinet d.k. Museenzu Berlin. 10—12.Lfg.Berl.,
G. Grote. Je 15 —

Zur Kunstgeschichte des Anslandes. 27. u. 28, Heft. Lex 89, Strassburg, J. H. E. Beitz.
27. Weber, Dr. Siegfr.; Fiorenzo di Lorenzo. Eine kunsthistor. Studie. Mit 25 Taf. in Lichtdr.

(VII, 168 8.) 04. 12 —.
— 28. Witting, Fel,: Kirchenbauten der Auvergne. Mit 9 Abbildgn. im

Text, (59 8.) ’04. 3,50.

*Degering,H.: Die Orgel, ihre Erfindung u. ihre Geschichte bis zur Karolingerzeit. Münster,
Coppenrath. 4 —

17, Ver�chiedenes,

Adreß-Buch, vorarlberger.1905. 2. Jahrg. Hr8g.: Joh. Mo�er. (48 u. 174 S.) 89. Jnnsbrud.
Linz, E. Mareis in Komm. Da

Eberhard, E. H.: Haudbuch der akademischen Vereinigungen an den deutschen Universi-
tüten. (96 8.) kl. 89, Leipzig,K. G. Th. Scheffer 04. 1 —

Fremdenbuch der Familie. (192 S.) Lex. 89, Hannover, H. Fee�che (?04).
Geb. in Leinw. m. Gold�chn. bar 6 —

Schaehjahrbuch f. 1904. 15. Fortsetzg. der Sammlg. geistreicher Schachpartien. Zueam-

mengestellt u. m. Erläutergn. versehen y. Ludw. Bachmann, (VI, 224 S. m. Diagr.) kl. 89.
Ansbach, C. Brügel & Sohn ‘04. Geb. in Leinw. 2 —

Tas€chen-, Notiz- u. Adressbuch f. Taubstumme. Hrsg. v. Rob. Sandig u. Otto Kresse.
5. Aufl. (123 S. m: Anbildgn.) 16°, Leipzig (Dufourstr. 20 III), R. Sandig.

; Í z
Geb. in Leinw. bar {1 —

Weihnachtslieder f. das katholi�che Haus. (20 S.) 169. Hamm, Breer&Thiemann (04). —10
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